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Hiller vezér és őfensége Pavle régensherceg pohárköszönfől — A nyugat- 
európai sajtó Is nagy jelentőséget lulajüönií Őfensége Pavle régens­

herceg németországi nffának
Berlinből .jelentik: Hitler vezér 

és kancellár csütörtök este nyolc 
órakor ünnepi vacsorát adott 
őfensége Pavle régensherceg és 
Őfensége Olga hercegnő tisztele­
tére.

A Wiihelnisplatzon, a kancellári 
palota előtt már este hét órakor 
nagy néptömeg gyűlt össze, hogy 
láthassa és üdvözölhesse őfensé­
géiket, akikért a vezér személye­
sen ment autóján, valamint, hogy 
tüntessen a magas vendégek mel­
lett berlini látogatásuk alkalmá­
ból.

Amikor Őfenségéik és Hitler 
kancellár autón a kancellári palo­
ta elé érkeztek, a téren levő sok 
ezernyi tömeg lelkesen éljenzett.
\ Wiihelnisplatzon levő tízezrek 
a vacsora ideje alatt is kitartot­
tak a téren és hazafias német da­
lokat énekeltek. A fényszórókkal 
megvilágított palota gyönyörű 
látványt nyújtott az éjszakában és 
a német főváros lakói nem tudtak 
betelni a látványossággal.

A vacsora fél kilenc órakor 
kezdődött és azon a magas ven­
dégeken kívül megjelentek jugo­
szláv részről dr. Cincár-Markovics 
külügyminiszter, Antics Milán ud­
vari miniszter, dr. Andrics Ivó 
berlini követ, Hrisztics tábornok, 
őfelsége főhadsegéde, Lozanicsné 
udvarhölgy, továbbá őfenségéik 
kíséretének tagjai és a berlini ju­
goszláv követség tagjai, valamint 
a Berlinbe érkezett jugoszláv új­
ságírók.

Német részről Göring tábor­
nagy feleségével, Neurath Protek­
tor, Ribbcnirop külügyminiszter, 
a birodalmi kormány tagjai, az 
egyes fecgyvernemek főparancs­
nokai, a Berlinben levő nemzeti 
szocialista kerületi vezetők, az 
összes államtitkárok, a párt, had-1 
sereg, közgazdaság, művészet kép- 
viselői és a külügyminisztérium | 
vezető tisztviselői.

HITLER ÉS ŐFENSÉGE PAVLE
RÉGENSHERCEG
POHARKÖSZÖNTŐ.IF.
Hitler kancellár csütörtök esti 

diszebédje során a német államiö 
a következő pohárköszöntöt mon­
dotta:

Királyi Fenség! Nagy meg­
tiszteltetés és öröm számomra, 
hogy királyi Fenségedet, a jugo­
szláv királyság régensliercegét cs 
Olga hercegnő ő királyi Fensé­
gét a német birodalom fővárosá­

ban üdvözölhetem. De üdvözlöm 
önöket az egész német nép nevé­
ben ő, amely a szívélyes barát­
ság érzelmeivel viseltetik őfelsé­
ge II. Peíár király, az önök ha­
zája és a jugoszláv nép iránt.

Németország barátsága a ju­
goszláv nép iránt több, mint a ba­
rátság spontán megnyilvánulása. 
Ez a barátság a világháború alatt 
mélyült ki és vált tartóssá, ami­
kor a német katona megtanulta 
becsülni és tisztelni mindenek fe­
lett vitéz ellenfelét. Hiszem, hogy 
fordítva is igy történt, ezért kirá­
lyi Fenség mi az Ön látogatásá­
ban e felfogás helyességének élő 
bizonyítékát látjuk és egyben azt 
a reményt merítjük belőle, hogy 
a néniét jugoszláv barátság a jö­
vőben is tovább fejlődik és még 
szorosabbá válik. Az ön jelenlétét 
királyi Fenség örvendetes alka­
lomnak tkiiitjiik a nyílt és barát­
ságos eszmecserére, amely — meg 
vagyunk erről győződve a két 
népre és a két államra csak liasz- 
notliozó lehet. Ezt annál inkább 
hiszem, minthogy a két ország 
szilárdan megalapozott bizalom- 
teljes viszonya most, amikor 

a történelmi események foly­
tán örökre megállapított kö­
zös határokkal szomszédok­

ká váltunk,
nemcsak biztosítja a tartós békét 
népeink között, hanem ezen túl­
menően ideges izgalomban élő 
földrészünk számára a megnyug­
vás elemét is jelentheti. Ez a bé­
ke a célja mindazoknak, akik va­
lóban alkotó munkát hajlandók 
végezni.

Éltet a remény, hogy királyi 
Fenséged rövid németországi tar­
tózkodása alatt világos képet nyer 
a német nemzet munkás és béke- 
szerető akaratáról, melynek sem­
mi más célja nincs, csak az, hogy 
fennmaradásának alapjait es ter­
mészetes jogait megőrizve, fárad­
hatatlan munkával a biztos jövő 
felé haladjon olyan Európában, 
amely megtalálta békéjét. 1 .egyen 
meggyőződve Fenséged, hogy Né­
metország es kormánya őszinte 
rokonszenvvel kiséri a haladásnak 
azt az útját, amelyen a jugoszláv 
nép sikerrel halad, híven első 
Alekszandar király végakaratához. 
Ezt a munkájukat a magam és a 
német nemzet legjobb kívánságai 
kisérik. Ebben a szellemben ürí­
tem poharain őfelsége II. Pel ár 
király egészségére é< Fenség!A

boldogságára, valamint a jugo­
szláv nép haladására.

Pávle régensherceg őfensége a 
következő beszéddel válaszolt:

Birodalmi kancellár ur! Rend­
kívül szívélyes szavai, amelyeket 
Nagyméltóságod hozzám é> a 
Hercegnőhöz intézni szives volt, 
mélyen meghatottak bennünket és 
rendkívül hálásak vagyunk önnek 
úgy ezért, mint azért az őszinte 
és meleg vendégszeretetért, mely­
ben németországi látogatásunk 
alkalmából részesültünk. Meg va­
gyok győződve, hogy azt a fi­
gyelmet, amelyet e napokban
NagA"Méltóságod, a birodalmi kor- | 
rnánv és a német nép a királyi 
Hercegnő iránt és irántam tanúsí­
tanak, az egész jugoszláv nép a 
legnagyobb örömmel üdvözli és a 
két szomszéd ország mély rokon- 
szenve és barátsága újabb bizo­
ny i tékának tekintjük.

Rendkívül kellemesen érint 
az a nyílt szívélyesség és előzé­
kenység, amellyel az ön részéről, 
birodalmi kancellár ur, találkoz­
tam, akinek kiváló vezetése alatt 
a német nép történelmének egyik 
legfényesebb korszaka nyílik meg. 
A jugoszláv nép az elmúlt idők­
ben értékelni tudta a német nép­
nek ezeket a kiváló tulajdonsá­
gait, amelyek a német nép egye­
süléséhez és kultúrájának hatal­
mas fejlődéséhez vezettek. A ju­
goszláv nép nemcsak értékelni 
tudta ezt, hanem az egyesülésért 
folytatott küzdelmében és saját 
kultúrája megvalósítására irányu­
ló erőfeszítései során a német 
népnél a nemzeti önfegyelem, a 
rend, a munka és az alkotó derii- 
seulátás gyönyörű példáival talál­
kozott és találkozik ma is.

Németország és Jugoszlávia 
barátságos kapcsolatai bála a 
két szomszéd nép életérdekei he­
lyes felfogásának már évekkel 
ezelőtt véglegesen megállapítást 
nyertek. A két ország gazdasági 
életének egymást szerencsésen ki­
egészítő volta kétségkívül hozzá­
járul barátságuk megerősödésé­
hez.

Látogatásom egyúttal a ju­
goszláv nép ama szilárd akaratá­
nak megnyilvánulása, hogy a né­
niéi néppel a béke és a barátság 
légkörében éljen és vele együtt 
dolgozzék. Ezért nagyon örülök 
annak, hogy

Nagyméltóságod ismételten ki­
fejezésre juttatta azt az ünne­

pélyes biztosítást, hogy a nagy 
német birodalom is a Jugo­
szláviával való barátságos 
együttműködés fenntartását és 
megszilárdítását óhajtja és el­
ismeri Jugoszlávia szabadsá­
gát és függetlenségét, vala­
mint azokat a határokat, ame­
lyek a múlt év óla bennünket 
az állandó szomszédság révén 

egybekötnek.
E megállapításokban nem csupán 
a két ország még szorosabb kap­
csolatai kifejlesztésének előfelté­
teleit, hanem a béke megszilárdí­
tásához való értékes hozzájárulást 
is látok Európának ebben a ré­
szében.

Ezektől az érzésektől áthat­
va ürítem poharam Nagyméltósá­
god és a baráti német nép boldo­
gulására.

A JUGOSZLÁV ÚJSÁGÍRÓK 
BERLINBEN
Berlinből jelentik: A tegnap 

reggeli német lapok részletesen 
beszámolnak a Berlinbe érkezett 
jugoszláv újságírók fogadtatásá­
ról és arról a vacsoráról, amit 
Dietrich sajtófőnök adott a jugo­
szláv újságírók tiszteletére, A la­
pok hozzák Dietrich és dr. Ltiko- 
vics Koszta sajtófőnök pohárkö­
szöntőit is.

Berlin rendőrigazgatósága is 
nagy előkészületeket telt, hogy 
őfenségéik berlini tartózkodása 
alatt a rendet minden tekintetben 
biztosítsák. Tekintve a lakosság 
részéről mutatkozó nagy érdeklő­
dést, szükségessé vált a rendőr­
ségen ki vili rohamosztagosok be­
rendelése és Berlinben a mostani 
napokban 42.000 ember iigvel a 
rendre és fegyelemre.

A berlini lapok részletesen köz­
ük a csütörtök esti pohárköszön- 
tőket és ezzel kapcsolatosan rá­
mutatnak arra, hogy a Jugoszlá­
via és Németország közötti hatá­
rok örökösek és azokat mindig 
tiszteletben fogják tartani.

A NYUGATEURÓPAI SAJTÓ 
A BERLINI LÁTOGATÁSRÓL
Párisból jelentik: A tegnap reg­

geli francia lapok részletesen fog­
lalkoznak Őfensége Pávle régens- 
herceg és őfensége Olga herceg­
asszony berlini fogadtatásával és 
tartózkodásával. A legtöbb lap 
rámutat a látogatás politikai je­
lentőségére.

Londonból jelentik: őfensége 
Pávle régensherceg és Olga lier- 
cegasszony Berlinbe érkezése és 
és az a szívélyes fogadtatás, mely­
ben a német főváros lakossága 
részesítette a jugoszláv vendége­
ket, mély benyomást keltett az 
angol lapok tudósilói körében. 
Különösen hangoztatják, hogy 
őfenségéiket Hitler vezér és kan­
cellár személyesen fogadta az ál­
lomáson a birodalom vezető egyé­
niségeivel. Az angol lapok részle-
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tcsen beszámolnak arról is, hogy 
a feldiszitett városban milyen lel­
kesedéssel fogadták százezrek a 
jugoszláv hercegi párt.

Brüsszelből jelentik: A belga 
sajtó js kimerítően foglalkozik a 
berlini látogatással. Ezzel kapcso­
latban a »Ven tie me Siede« azt ír­
ja, hogy Németország nélkül vagy 
ellenére nem lehet megszervezni a 
Dunamcdencét. Belgium minden 
más államnál jobban megértheti 
Jugoszláviát, mert hagyományos 
függetlenségi politikát kell foly­

tatnia. A jugoszláv kormány na­
gyon jól tudja, hogy ma nem 
kezdhet el semmit sem a kollektív 
biztonsággal, sem az egyes garan­
cia tervekkel. Pávle régensherceg 
berlini látogatása igen nagy jelen­
tőségű. Amennyivel jobb a vi­
szony Jugoszlávia és Németország 
között, annyival jobb a béke hely­
zete Közép- és Ke lel-Európában, 
mert úgy Berlinben, mint Rómá­
ban az az érdek, hogy Jugoszlá­
via független legyen.

Nagy Iiaíonai díszszemle Őíensére Pávle 
régensherceg tiszteletére

Berlinből jelentik: Péntek dél­
előtt gyönyörű időben tartották 
meg a német hadsereg nagy disz- 
f elvonulását Öfnsége Pávle ré­
gensherceg és Olga hercegasszony 
előtt. Több órán át vonultak fel a 
német hadsereg, haditengerészet 
és a légi haderő csapattestei. A 
hatalmas díszszemlét sok százezer 
ember nézte végig. A diszemelvé- 
nyen ott volt Hitler kancellár 
mellett a régenshrceg, Olga her­
cegasszony, Ribbentrop, Neurath 
és Göring miniszterek, Raeder 
vezértengernagy, Brauschitsch és

Keitel tábornokok, Cincár-Marko- 
vics jugoszláv külügyminiszter, 
Antics udvari miniszter, Hrisztics 
tábornok főhadsegéd és Cezarics 
tüzérezredes, hadsegéd. A diszfel- 
vonulást a légi haderő nagyszabá­
sú bemutatója vezette be. Ezt kö­
vette a nagy diszmenet Hasse tá­
bornok hadtestparancsnok szemé­
lyes veztésével. A diszmenetet Sei­
fert altábornagy, Berlin parancs­
noka nyitotta meg a »Nagyné­
met« ezred élén. Ezt az ezredet a 
különböző fegyvernemekhez tar­
tozó alakulatok követték.

Tanulmányi eredmények 
a noviszátli közép­

iskolákban
A noviszádi középé 

érettségire készülő tai 
vizsgájának eredmény 
zök:

A kereskedelmi alt
dik osztályának 40 t:
31 sikerrel végezte az -v, o tanu­
lót pótvizsgára, hármat pedig osz­
tályismétlésre utasítottak.

A leánygimnáziumban a két nyol­
cadik osztály 58 tanulója közül 51 
sikerrel végezte az évet, ötöt pót­
vizsgára, kettőt, pedig osztályismét­
lésre utasítottak. A negyedik osz­
tály 140 tanulója közül 83 sikerrel 
végezte az évet, 34 tanulót póívizs- 
gára, 23-at pedig osztályismétlésre 
utasítottak.

A fiúpolgári negyedik osztályá­
nak 74 tanulója közül 32 tanuló vé-

LjuEstjanai 
vásár

1959 junius 3-12
(45-ih rendezett 

kiállítás)

12 államból 600 kiállító. Legkülönfélébb 
árúk. Külön kiállítás : fiázif elszerelé­
seik, autóik, n a m tt a t i Hímzéseik, 
Vasutakon féláru utazás. A vasútállo­
más pénztáránál sárga vasúti igazolványt 

kell váltani 2 dinárért.
Szlovénia junius Hónapban 

a legszebb

gezte sikerrel az évet, 30-aí pótvizs­
gára, 12-öt pedig osztályismétlésre 
utasítottak.

A leánypolgári negyedik osztályá­
nak 56 tanulója közül 36 végezte si­
kerrel az évet, 18 tanulót pótvizs­
gára, egyet pedig osztályismétlésre 
utasítottak.

ueik

töndrement milliomosod részére
Angliában mgglsniÉflödöt? a Squal's fcalasziréiá?a

Pancsevő területéről ditiltoitád az ország egy iá legötletesebb 
szélhámosát, afít amendai örödség meséjével Hitelből élt

Hetvennyolc főnyi személy­
zettel elsülyedt egy angol

tengeralattjáró
j hím át naszádnál? a vízből fiiálló részén lédet vág­

nád es így tgyedezned megmentem a tengerészedet
Londonból jelentik: A Squalis 

tengeralattjáró elsüllyedése után 
az angol haditengerészet egyik uj 
buvárhajóját érte hasonló szeren­
csétlenség. A Thetis újonnan épült 
angol tengeralattjáró csütörtök 
délelőtt futott ki a birkenheadi 
hajógyár kikötőjéből, délután tél 
kettőkor gyakorlatozás közben a 
viz alá merült és azóta nem ke­
rült felszínre. Esie a tengernagyi 
hivatal figyelmeztető táviratot 
küldött a hajógyárnak és amikor 
továbbra sem érkezett hir a ha,tó­
ról, Londonban azt a jelentést ad­
ták ki, hogy a buvárhajó, amely­
nek már néhány órája vissza kel­
lett volna térnie a kikötőbe, 
nyomtalanul eltűnt.

Hivatalos jelentés szerint a The­
tis fedélzetén öt tiszt, 48 közle­
gény, 4 idegen tiszt, húsz mérnök, 
egy révkalauz, tehát összesen hel- 
\cim> olcan tartózkodnak. A Press 
Association tengerészeti szakértője 
viszont százra teszi a tengeralatt­
járón tartózkodók számát. A bu- 
várhajónak azonban még ebben 
az esetben is elég levegőkészlete 
van, hogy mintegy 36 óráig a viz 
alatt maradhasson.

Úgy tudják, hogy a Thetis úgy­
nevezett Davis-rendszerii egyéni 
mentőkészülékekkel van felszerel­
ve. A hajók egész sora kutat azon 
a helyen, ahol az eltűnt tenger­
alattjárót utoljára látták. A kuta­
tásban repülőgépek is részi vesz. 
nek.

Az angol tengernagyi hivatal 
péntek reggel kiadott közleménye 
szerint a Thetis a liverpooli öböl­

től 14 mérföldnyire a tengerfe­
néken fekszik. Az angol sajtó 
részletesen foglalkozik a szeren­
csétlenséggel és kiemeli, hogy 
Anglia nem rendelkezik olyan bu- 
várharangokkal, mint az ameri­
kai haditengerészet.

A MENTÉSI KISÉRLETEK
A tengernagyi hivatal péntek 

délelőtti jelentésében közli, hogy 
sikerült megtalálni a katasztrófa 
színhelyét. A buvárnaszád sze­
mélyzetének valamennyi tagja tel­
jes biztonságba van. A naszádot 
igyekeznek kiemelni, de ha ez nem 
sikerül, oldalába haladéktalanul 
léket vágnak, hogy a személyzet 
kimenekülhessen. A buvárnaszád 
farának mintegy 6 méter hosszú 
ré'ze ugyanis kiáll a vízből.

A tengeralattjáró levegőkészle­
te 36 órára elegendő, azaz szom­
baton hajnali egy óra 40 percig.

KÉT TISZT MAR ELHAGYTA
A THETIST
Az újabban kiadott hivatalos 

jelentés is megerősíti, hogy a bu­
várhajó fedélzetén mindenki ép 
és egészséges. Egy kapitány és 
egy hadnagy már cl is hagyhatta 
a tengeralattjárót és egy hadiha­
jó fedélzetére szállt.

A birkenheadi hajógyár előtt 
egész éjszaka kisirt szemű nők és 
gyermekek, a naszád tengerészei­
nek családtagjai virrasztónak és 
várták a híreket. A tengeralattjá­
ró megtalálásának hire a család­
tagok körében nagy örömet kel­
tett.

Ritka ötletes embernek bizonyult 
Stein Sándor volt pesti tőzsdeügy­

nök. Fiatal korában 
bankügyekkel foglal­
kozott, de amikor már 
túlhaladta az ötvenet, 
rájött, hogy nem ér­
demes rendesen dol­

gozni. mert az emberek hiszékeny­
sége is elegendő jövedelmet biztosit 
az ötletes embernek. Elhatározta, 
megteszi magát hatalmas amerikai 
örökség várományosának és majd 
azokból él, akik szeretnének az 
örökségből részesedni.

Noviszádon kezdte cl pályafutá­
sát. Több embernek elmondta, hogy

Amerikában nemrégiben meg­
halt egyedül élő bátyja és 50 

millió dinárt hagyott rá.
Sokan hittek neki és

örömest segítették ki kisehb- 
n agy óbb összegekkel

abban a reményben, hogyha Stein | 
megkapja az örökséget, busás ka­
matokkal együtt téríti meg a köl­
csönt.

Hosszabb noviszádi tartózkodása 
után több hitelezője megunta a dol­
got és

feljelentést tett ellene a rend­
őrségen.

Emiatt Steinnelc távoznia kellett. 
Reográdba ment, ott közel egy évig 
tartózkodott és hasonlóképpen tett 
szert szép jövedelemre. Amikor is­
mét forró lett talpa alatt a talaj, 
Fancsevóra telte át székhelyét.

Pancsevón először egy régi isme­
rősének mondta el bizalmasan, hogy 
milyen nagy szerencse mosolygott 
rá. Kijelentette, hogy még csak né­
hány formaságot kell elintéznie és 
az 50 millió dinár már zsebében van

A régi ismerős szintén bizalmasan 
tovább adta az örökség hírét és így

csakhamar egész Pancsevő tudo­
mást szerzett róla.

Stein Sándor lett a város legnépsze­
rűbb embere. A kávéházban állan­
dóan nagy társaság vette körül,

igyekezett minden kívánságát telje­
síteni. Stein minden jóbarátjának 
megígérte, hogy legalább egy mil­
liót ad néki, miután nincs gyerme­
ke, akire vagyonát hagyhatná. Sőt 
nagylelkűségében odáig ment, hogy

Pancsevő városának 5 millió di­
nárt Ígért, hogy abból uj par­

kokat létesítsenek.
Viszonzásul kikötötte, hogy

a város az egyik legnagyobb 
parkban szép emléktáblát állít­

tasson a részére.
Elhatározta azt is, hogy

nagy palotát építtet, amely a 
tönkrement milliomosok men- 

hclyc lesz.
A szegény, lecsúszott milliomosok 
ott életük végéig bőségben élhetnek.

Miután a 62 éves Stein igy gon­
doskodott valamennyi milliomosról, 
50 és 100 dinárokat kért kölcsön ba­
rátaitól. Mondanunk sem kell, hogy 
lakását és ellátását szintén nem fi­
zette. Emiatt került most a rendőr­
ségre. Az egyik vendéglős megunta 
a dicsőséget és jelentést tett a rend­
őrségen, amely az öreget beidézte. 
Stein Sándor, arra a kérdésre, hogy
miből él, egyszerűen ezt válaszolta:

— Hitelből.
Hamarosan kiderült, hogy az ame­
rikai örökség nem más, mint a kép­
zelet szüleménye. A rendőrség erre 
3 napi elzárásra ítélte az öreget, 
majd eltoloncolta Szanádra, illető­
ségi helyére.

KRAFINSKE T3PLICE —
A reg ismert hires rádió-aktív 
gyógyfürdő sikerrel gyógyít: reuma, 
isiász, köszvény, női betegségeket 
stb. Gyógyítás iszappal, fürdés ott­
hon. Újonnan épült nagy medence 
a szabad cg alatt. ízletes ételek, 
olcsó árak. Az elő- és utószezonban 
nagy árkedvezmény — Pausál árak 
Saját autóbusz ZABOK — KRAPIN- 
SKE TOPLICE-i állomásról. Fatá­
lán visszautazás a vasutakon — 
Kérjen ajánlatot.
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Anglia katonai szerződést 
kői Lengyelországgal

hz angol és francia légi haderő Nyugaílengyeíországban támaszpontokat
létesít

Londonból jelentik: A News Chro- 
nicle varsói jelentése szerint a szó­

it ja a lap. A továbbiakban a Temps 
rámulat arra, hogy Molotov beszéde

beli megállapodásokon nyugvó an- I a joizlcs szempontjából igen vilat- 
gol—lengyel kiilcsönös segély igére- ; ható részleteket tartalmazott. Móló­
iét a legrövidebb időn belül katonai ] tov ugyanis hangoztatta, hogy a 
és politikai tartalmú Írásos okmány- szovjet nem hajlandó mások számá­

ra kikaparni a sült gesztenyét a 
tüzből, majd egyenesen felvetette a 

\ atal kereskedelempolitikai osztá- i kérdést, hogy a nyugati hatalmak ! I

nyal cserélik fel. Sir William Strang, 
valamint Jabb, az angol külügyi hi­

bának vezetője ebből a célból foly­
tainak tárgyalásokat Varsóban. Az 
angol—lengyel egyezmény főbb vo­
násaiban megegyezik a francia—len­
gyel szövetséggel, amelytől csak a 
katonai megállapodások tekinteté­
ben tér el.

A Daily Express értesülése szerint 
a legközelebbi időben angol-lengyel 
vezérkari megbeszélések kezdődnek 
azzal a céllal, hogy az angol cs a 
francia légi haderő számára támasz­
pontokat létesítsenek Nyugatlcn- 
gyelországban. Ugyanez a lap közli, 
hogy a szovjet kormánnyal nem Col­
lier. a külügyi hivatal északi osztá­
lyának főnöke, hanem szintén Wil­
liam Strang tárgyal majd, aki an­
nakidején moszkvai ügyvivő volt és 
igy’ jól ismeri a szovjetoroszországi 
viszonyokat.

MOLOTOV BESZÉDE —
NEM HIVATALOS VÁLASZ
Parisból jelenti a Havas-iroda: 

Francia diplomáciai körökben a 
moszkvai kormány hivatalos vála-( 
szónak beérkezte előtt nem foglal­
nak véglegesen állást a szovjet rész­
ről emelt fenntartásokkal kapcsolat­
ban. Molotov beszédét — bár bizo­
nyos utalásokat tartalmazott —, Pa­
risban nem tekintik a moszkvai kor­
mány véglege válaszának a francia 
—angol javaslatokra. A megbeszélé­
sek lolytatására csak akkor kerül 
sor, ha a párisi és londoni kormányt 
diplomáciai utón tájékoztatták a 
szovjet kormány megjegyzéseiről. Pa­
risban továbbra sem kételkednek a 
megbeszéltsek sikerében.

Francia diplomáciai körökben Mo­
lotov beszédében annak jelét látják, 
hogy Szovjet Oroszország valameny- j 
nyi határának biztosítását kívánja, 
mig Franciaország és Anglia a szov- | 
jeltől — földrajzi helyzeténél fogva j 
— csak közvetett segítséget kíván. 
Parisban nem hiszik, hogy a szov­
jet kormány, amelynek különös ér­
dekei fűződnek a szerződés megkö­
téséhez, merev magatartása réven 
megakadályozza a megegyezés lét­
rejöttét, ami elvben már megtör­
tént. A szovjetkormány eddig isme­
retessé vált kifogásai — mondják 
francia diplomáciai körökben a 
megegyezés lényegét nem érintik

csakugyan a támadás elleni véde­
lem kiépítésén dolgoznak-e, vagy 
pedig igazi céljuk az, hogy az eset­
leges támadást más irányba terel­
jék.

A LENGYEL KÖVET
HALIFAXNÁL
Londonból jelentik: Lord Halifax 

külügyminiszter csütörtökön tért 
vissza Londonira. Az esti órákban 
fogadta a lengyel követet. A nap 
folyamán a portugál és a román kö­
vet is látogatást tett a külügyi hi- 
\ atalban.

POTEMKIN ÉS : 
TÁRGYALÁSAI

iE ED

a párisi kerület biztosítva van min­
den meglepetés ellen.

CHAMRURLAIN ÜZENETE 
MUSSOl INIHOZ 
Londonból jelentik: Az angol 

lapok úgy értesülnek, hogy Sir 
Percy 1.orrain római angol nagy­

íj vet csütörtök este ismét hosz- 
szabb tanácskozást folytatott Cla­
im külügyminiszterrel. A megbe­
szélés a Daily Mail szerint az 
olasz francia feszültség enyhíté­
sét célozta. A nagykövet egyszer­
smind ismertette Ciauo előtt az 
angol-szovjet tárgyalások alapjá­
ul szolgáló angol politikát. A 
News Chronicle szerint a nagykö­
vet újból hangoztatta, hogy Ang­
lia törekvéset kizáróan védelmi 
jellegűek.

A nagykövet látogatásáról meg­
emlékeznek a francia lapok is. A 
Figaro úgy tudja, hogy a nagy­
követ Chamberlain személyes üze­
netéi juttatta el az olasz kor­
mányfőhöz. Az angol miniszterel­
nök z alkalommal ismét felhívta 
a Dnce figyelmét arra, hogy az

több érdekes 
cs dip’omáciai utazásra

A líeuter-iroda moszkvai jelenté­
se szerint Seed angol nagykövet , ,, , , ,• • , i .... . , I , I angol kormány egyetlen hatalomcsütörtökön félórás megbeszélést | .
tartott Potemkin helyettes külügyi 
up biztossal. A látogatás összefüg­
gésben van az együttes politikai 
fircvonnl megteremtésére irányuló 
angol—francia javaslatokkal.

TÖRÖK KATONAI KÜLDÖTT­
SÉG LONDONBAN 
Ankarai jelentés szerint csütörtök 

este török katonai küldöttség uta­
zott Londonba. A küldöttséget Csák­
inak tábornagy, n török vezérkar 
főnöke vezeti. A küldöttség utazá­
sának az a célja, hogy hadianyago­
kat vásároljon Angliában.

Bukaresti jelentés szerint Gafencu 
román külügyminiszter a közel jö­
vőben hivatalos látogatásra Anka­
rába és Athénbe utazik.

A I)ÁN PARLAMENT MEG­
SZAVAZTA A NÉMET—DÁN 
SZERZŐDÉST
Kopenhágából jelentik: A dan j 

parlament csütörtöki ülésén 115; 
szavazattal 3 ellenében elfogadta a j 
német—dán megnemtámadási szer­
ződést.

BELGIUM AZ EDDIGI 
KÜLPOLITIKÁT KÖVETI

azt hiszik, hogy könnyű lesz. kielé­
gítő megoldási alapot találni.

A TEMPS MOLOTOV 
BESZÉDÉRŐL
Párisi jelentés szerint a Temps 

rendkívül súlyos kifogásokat emel 
Molotov kijelentéseivel szemben. 
Szemére veti Mólót óvnak, hogy 
piacra vitte a kidolgozás alatt álló 
egyezménynek és az eszmecseréknek
részleteit. Ha Molotov a német 
orosz kereskedelmi tárgyalásokra 
tett célzással n politikai alkudozás 

ríni

Brüsszelből jelentik: A kamara
külügyi bizottságának csütörtöki 
i.lésén Picrlot miniszterelnök kije­
lentette, hogy a kormány az eddigi 
kormányok külpolitikáját folytatja. 

* S Közülié még, hogy Hollandia és Bel­
gium között Jó viszony áll fenn. Egy 
hozzá intézett kérdésre Picrlot azt 
x álaszolta, hogy Németországgal 
nem folynak tárgyalások katonai 
szövetség kötéséről.

bekerítésére sem törekszik
DIP! OMACIAI UTAZÁSOK
A közeljövőben 

államfői
kerül sor. Londonban hire jár, 
hogy Izmot liiönii török Köztár­
sasági elnök legközelebb hivata­
los látogatásra az angol főváros­
ba utazik. Angol diplomáciai kö­
rökben úgy tudják, hogy a közel­
jövőben Rydz-Smigly tábornagy is 
Londonba utazik az angol-lengyel 
szerződés aláírására. Az angol- 
lengyel katonai szerződésre vo­
natkozó megegyezés Beck kül­
ügyminiszter és a varsói angol 
nagykövet csütörtök délutáni meg­
beszélésén ,iöt' létre.

Az angol sajtó lehetségesnek 
tartja, hogy Halifax külügyminisz­
ter vagy Butler külügyi államtit­
kár az augol-szo\ ici tárgyalások j télikabátot
meggyorsítása céljából rövidesen 
Moszkvába utazik. Lehetséges, 
hogy Anglia és Szovjetoroszor- 
szág képviselői fele utón, semle­
ges területen találkoznak. Ebben 
az esetben — Írják az angol la­
pok — Bonnet francia külügymi­
niszter is résztvesz a megbeszélé­
seken.

A FRANCIA HATÁROK 
VÉDELME
Parisból jelentik: Guy la Cham­

bre légügyi miniszter a kamara
közölte.

A BALTI ÁLLAMOKNAK
NEM KELL
MOSZKVA SZAVATOSSÁGA
Parisból jelenik: Az Escelsior 

azt írja, hogy a iMt államok nem 
óhajtják a szovjdp<ormány szava­
tosságát, iiikábhAzt szeretnék, ha 
Anglia, FranciabrsLág és Lengyel- 
ország vállaltfa érfyk jótállást. A 
Petit Parlsj/n szinten azt Írja, 
hogy a bapi államok magatartá­
sa következtében a szovjet óhaj­
tása nehezen teljesíthető. A Petit 
Journal megállapítja, hogy az 
egyezmény nagyon nehezen szüle­

vagy semmit: ebben a jelszóban 
foglalható össze Moszkva állás­
pontja.

A Figaro londoni tudósítója le­
hetségesnek tartja, hogy Nagy- 
britannia az angol-szovjet tárgya­
lásokon felmerült nehézségek el­
simítása érdekében Törökország 
közvetítéséhez folyamodik. Tö­
rökország ugyanis egyaránt szí­
vélyes viszonyban áll Nagybritan- 
niával és Szovjet Oroszországgal.

T all inból jelentik: Az észt kül­
ügyminiszter a Daily Express 
munkatársa előtt kijelentette azt, 
hogy Észtország nem hajlandó 
semmiféle szavatosságot vagy ke­
zességet elfogadni sem a szovjet­
től, sem bármely más államtól. Az 
észt közvélemény rendíthetetlenül 
ragaszkodik a legszigorúbb sem­
legességhez. Legfeljebb veszedelem 
esetén volna hajlandó segítséget 
elfogadni olyan hatalomtól, mely­
nek jószándékaihoz a gyanú ár­
nyéka sem fér. Az ilyen segítség 
tervét azonban Észtország megtá­
madása előtt eldönteni nem lehet.

Tizemiégyhavi szigorított 
fogházra ítélték Nsviszád

legvakmerőbb tolvaját
f odor Sándor a vizsgálóbíró 

iroáá/ánaii előszobájából 
lopott tiabátot

A múlt év decemberének egyik 
ködös, hideg napján Jablanov Jo- 
szif, Papricsics Milán noviszádi vizs- 
gaióbiru hivatalszolgája igen keny- 
szeredetten vetette le magáról a né­
hány nap előtt vásárolt télikabátot, 
hogy takarításhoz fogjon és be­
gyújtson a kályhákba. Kitakarította 
az irodát, begyújtotta a kályhákat s 
fogta, azaz csak fogta volna a ka­
bátját, hogy a hivatali idő kezdetéig 
hunyjon egyet. Ámde a kabát ugv 
látszik megunta a hidegben való 
várakozást és el futkosott valahová, 
melegebb vidékre. Jablanov azt hit­
te, hogy valamelyik szolga cs.nált 
rossz viccet vele, sorra járta őket, 
majd mivel a kabát csak nem akart 
előkerülni, jelentést tett a rendőr­
ségnek, amely megindította a nyo- 

j mozást.
I Két nap múlva Osztojics Milos 

szatócs jelentette Kolecsevics Iszajlo 
nevű ismerősének, hogy sikerült cgv 

vennie s rendelke­
zésére bocsátja 190 dinárért a ka­
bátot. A vásárt megkötötték és Ko- 
iecsevics másnap már a noviszádi 
uccákon pompázott tetszetős, olcsó 
télikabátjában. Öröme nem tartott 
sokáig, a rendőrség elvette tőle a 
kabátot. Később Osztojics felvilágo­
sítással szolgált és Fodor Sándor 
munkanélküli,

többszörösen büntetett előéletű 
egyén

hamarosan tettesi minőségban állt a 
rendőrség, tegnap délelőtt pedig 
Makszimovics Szvetiszláv noviszádi 
büntetőbiró hármastanácsa elé.

Fodor mindent beismer. Elmon­
dotta, hogy a lopott kabátot eladta 
Osztojicsnak, akiről tudta, hogy bi­
zonytalan eredetű holmikat vásárol­
ni szokott. 150 dinárt kért a kabát­
ért. de csa kszázat kapott.

A bíróság kihallgatta a tanukat és 
ítéletet hirdetett. Fodor Sándort, 
mint visszaeső bűnöst

11 havi fogházra ítélte.honvédelmi bizottságában ... ... , , ,... ,.
hogv a hntarerődltési munkálatok az tik meg. Moszkva étvágya evés; Osztojics pedig orgazdalkodás miatt 
utóbbi hónapok folyamán jelenté-1 közben jött meg. A szovjetkor- 500 dinár pénzbírságot kapott. Cve 

, . , . . <Ai-crvaiaso- kenvén előrehaladtak. Ami a légi mány most egészen más feltétele- ] jánov államügyész szigorításért fe
kittekkor bteonyér*1 célt tévesei—1 léntadés.k cll.nl s*M»M illeti,| két ö* mint wWL Mindent.lW.bt.-k
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A »Beográd« nevű jugoszláv tor- 
pedóüző négy napi tartózkodásra 
Lisszabon kikötőjébe érkezett.

Az amerikai szenátus tagjai kar­
felemeléssel szavazták meg azt a 
törvényt, amelyet a parlament már 
előzőleg elfogadott, hogy a kormány 
45 milliárd dollárig hosszúlejáratú 
pénztárjegyeket adhat ki. Az eddigi 
összeg 30 milliárd dollár volt.

A belga parlament N2 szavazattal 
74 ellenében — négyen tartózkodtak 
n szavazástól — Degrelle, a rexista 
vezér c^len rágalmazás miatt folya­
matba tett bírósági eljárás megszün­
tetésének kérését határozta cl. Ez az 
intézkedés a mostani parlament ide­
je alatt marad érvényben.

Gróf Ciano olasz külügyminiszter 
és Malhran Manuel, az argentin 
köztársaság római követe aláírták 
nz olasz—argentin kereskedelmi 
szerződés kiegészítéséről szóló jegy- 
eőkönyvet,. amely a kereskedelmi 
áruforgalmat és fizetés kérdését 
rendezi.

Lakodalom 
esküvő né
Gelencsér Katica esete Erős 
Andrissal

Petrovgrádról jelentik: Gelen­
csér Katica pavlovói leány házas­
ságszédelgés cinién pert indított 
Erős András dubrováci mészáros­
segéd ellen és azzal vádolta meg, 
hogy házassági ígérettel kicsalta 
3500 dinár megtakarított pénzét, 
majd amikor már nem volt pénze, 

elhagyta.
A legény a tárgyaláson tagad­

ta a vádat". Kijelentette, hogy ko­
moly szándéka volt Gelencsér Ka­
ticát feleségül venni és még most 
is hajlandó elvenni, ha hozzá jön. 
Elmondotta, hogy a pénzt a leány 
ajánlotta fel, hogy marhákkal ke­
reskedjen és , v megtöbbszöröz­
ze, de kézbe jött a marhavész és 
az üzlet rosszul sikerült. Az es­
küvő napját is kitűzték, de ami­
kor a házasságkötésre a község­
házára mentek,

jegyzőt.nem találták ott a
Hogy a sok pecsenye kárba ne 
vesszen, esküvő helyett csak lako­
dalmat tartottak, közben össze­
veszett menyasszonyával, aki más 
legényekkel kacérkodott, miié 
Katica kijelentette, hogy

nem megv hozzá feleségül. 
Hasonló vallomást tett nagyjá­

ból a leány is, csak az összeveszés 
okául azt hozta fel, hogy a legény 
ittas \ olt a lakodalmon és gorom­
bán bánt vele. A biró békülésre 
szólította fel a feleket. Erős haj­
landó is volt békülni és házasság­
gal pontot tenni az ügyre, 

a leány azonban nem békiilt 
hanem ragaszkodott ahhoz, hogy 
a legényt elitéljék. A bíróság 
azonban látva Erős jószándékát 
bűncselekmény hiányában lelmen­
tette a vád alól.

A spoletoi herceg és Iréné görög 
hercegnő esküvője július 1-én, szom­
baton lesz a firenzei Szent Kereszt 
bazilikában. Az esküvőt fényes kül­
sőségek között tartják meg és arra 
több európai udvar kapott meghí­
vást.

Az egyiptomi parlament éjjeli ülé­
sén, amely négy óráig tartott, Mah­
mud pasa miniszterelnök az egyip­
tomi—angol szövetségi szerződés 
tárgyalása közben egyes felszólalá­
sokra válaszolva kijelentette, hegy 
nem kell semmiféle célzást sem ten­
niük a képviselőknek Olaszországra, 
mivel az Egyiptom barátja. Ugynn- 
esak az olasz—egyiptomi barátság­
ról beszélt a pénzügyminiszter m. A 
parlament mindkét minisztert tün­
tetőén megtapsolta beszédeik után

A svájci szövetségi rendőrség egy 
zürichi könyvkereskedésben és több 
'rragánházbnn házkutatást tartott. V 
könyvkereskedés és a lakások is 
kommunisták tulajdonai voltak. A 
házkutatás után a rendőrség öt sze­
mélyt őrizetbe vett, de ezek közül 
négyet kiengedett és csak egyet tar­
tott vissza. A házkutatásokat a leg­
utóbb felfedezett utlevélhnmisitással 
kapcsolatosan tartották meg.

A kubai kormány tizenkét közép­
európai konzulét felmentette, amig 
be nem fejezik azt a vizsgálatot, 
amit azért indítottak, mert a havan­
nai külügyminiszt r megkérdezése 
nélkül vízumot adtak azoknak a zsi­
dó menekülteknek, akik a »Saint 
Louis« hajón akartak Kubába jutni.

A belga külügyminiszter a parla­
ment pénzügyi bizottsága előtt ki­
jelentette, hogy a belga állam még 
az idén két és félmilliárd frankos 
kölcsönt fog kibocsájtani a rendkí­
vüli kiadások fedezésére.

Igen sok nő jelentkezett Angliá­
ban, akik önként akarnak szolgálni 
o brit repülőcsapa toknál. Május kö­
zepétől kezdve nyolc uj egységet 
Szerveztek, mindegyikében 67 növel. 
Ezeken felül még 5000 nő jelentke- 
tett.

A hivatalos szovjet statisztika sze­
rint Szovjetoroszország lakóinak 
száma az idei népszámlálás alkalmá­
val 170,467.180 volt. Ez a népszám­
lálás az 1926 évihez viszonyítva 
15.9*f*-os emelkedést jelent.

AZ ÖTÖS IKREK
szüleinek és orvosának 

pereskedése
\\ vyorkból jelentik: A kana­

dai ötös ikrek szülei és nevelőjük 
Dafoe doktor k zott ismét

kitört a harc.
közvetlenül azután, hogy az ötös 
ikrek nagy sikerrel bemutatkoz­
tak a Kanadát látogató angol ki­
rályi párnak. Az ötös ikrek fény­
képei elárasztották a világsajtót 
és színes riportok számoltak be

ötös ikrek királyi »kihallgatá­
sáról«. A tudósítások szénát 
György király melegen gratulált
az ötös ikrek fogadásánál jelen­
levő Dafoe doktornak nevelői
munkájához.

Dafoe doktor és az ötös ikrek 
szülei között már régebben súlyos 
nézeteltérések merültek fel. A
Dionne-házaspár azzal vádolta
gyermekeik nevelőjét, hogy saját 
céljaira fordította annak a tekin­
télyes összegnek nagy részét, 
amely közadakozásból gyűlt össze 
az ötös ikrek javára. A további 
vádak szerint a gyermekek neve­
lője

elidegeníti a kislányokat a 
szülőktől,

akiket mesterségesen távol tart a 
gyermekektől. Azzal is vádolták 

la szülők Dafoe doktort, hogy a I gyermekek egészségére és szellc- 
■ mi fejlődésére hátrányos módon 
1 mutogatja az ötös ikreket az ér- 
I deklődöknek és ettől a látványos­
ságtól tekintélyes jövedelemre tesz 
szert, amivel

nem számol el a szülőknek.
A Dionne-ikrek szüleinek perét 

a torontói bíróság tárgyalta és a 
szülőket elutasította keresetével. 
A bíróság megállapítása szerint, 
Dafoe doktor nem tulajdonított el 

1 az őt megillető honoráriumon ki- 
vili összegeket az ötös ikrek va- 

! gyónóból és nem mutogatja a 
gyermekeket haszonszerzési okok 

I ból.

Szabályozta a bíróság a szülők­
nek a gyermekekkel való érintke­
zési módját is és Dafoe doktort 
megerősítette nevelői állásában.

A szülők kénytelenek voltak tu 
domásul venni a birói döntést, de 
ugylátszik, ezt nem tekintették 
végleges elintézésnek és igyekez­
tek újabb bizonyítékokat keresni 
gyermekeik nevelője ellen.

Ez a törekvésük most. úgy lát­
szik sikerre vezetett, mert — a 
Paris-Soir ncwvorki tudósítója 
szerint — a Dionne-házaspár most 
újabb pert indít gyermekeik ne­
velője ellen. Ezúttal rágalmazás 
címén perük az orvost, aki a vád 
szerint

nvetségessé tette egy nyilvá­
nos viselkedésével gyermekei­

ket.
A szülők vádjai szerint Dafoe 

doktor még ez év április 12-én 
követte cl az említett vétségét. A 
feljelentés szerint ezen a napon 
Dafoe doktor egy, a ncwvorki As- 
tor-hotelben rendezett ebéden vett 
részt és az ebéd alkalmával hu­
moros beállításban szerepeltette a 
nevelése alatt álló ötös ikreket. A 
feljelentés szerint ezen a klubebé- 

I den Dafoe doktor fehér ruhát vi­
selt, amelyre kill " nős feliratot hi- 
meztetett. A »Doctor of letters«-t 
ilyen hibával himeztette ruhájára: 
»Doctor of litters«. A »Utters« 
szót, amely hordszéket és gvé- 
gyékényt Dient, átvitt értelemben 
állatok kölykezésére is alkalmaz­
ható az angol nyelvben.

Ezenkívül dr. Dafoe egyéb mó­
don is sértő módon utalt az ötös 
ikrekre és az amerikai vidéki or­
vosok szokása szerint kis kézitás­
kát vitt magával. Ezzel a táská­
val elsétált a klubebéd hétszáz 
vendége előtt, kik nagy derült­
séggel olvasták a táska feliratát: 

I »Tömeges szülés«.

A Dionne-szülők feljelentése 
szerint Dafoe doktor ezzel a nyíl* 
váltós viselkedésével nevetséges' 
helyzetbe hozta a nevelése alatt 
álló ötös ikreket, a szülőket pedig 
megrágalmazta és megsértette, 
amikor ilyen alantas tréfát űzött 
személyükkel.

Az ötös ikrek szüleinek Dafoe 
doktor ellen indított újabb pere 
nagy érdeklődést kelt Kanadában 
és az Egyesült Államokban.

Prágában ölezer cseh 
fasiszta Hmletet! 

a zsidók ellen
A esek rendőrség erélyesen 

elnyomta a tüntetést es ssámos 
fasiszta veselöt letartóztatott

Prágából jelenti a Német Távirati 
Iroda: A cseh fasiszták az utóbbi 
időben élénk tevékenységet fejtenek 
ki Cseh- és Morvaország egész terü­
letén. Csütörtökre Prágában nagy 
tüntetéseket terveztek, amelyek a 
hatóságok crélyhs közbelépése miatt 
csak részben sikerültek.

A cseh hatóságoké csütörtökön dél­
előtt elrendelték, \ogy a Prágába 
vezető utakat zárják el, hogy ezzel 
a vidéki tüntetőknek Prágába való 
úzönlését megakadályozzák. A vo­
natokról a csendőrség leszállította a 
fasisztákat, akik Prágába utaztak.

A prágai tüntetések központja a 
Szent Vencel-tér volt. Este 8 óra 
tájban Prága régi városrészében 
tüntettek a zsidók ellen. A rendőr­
ség több fasisztát letartóztatott.

Este 10 óra tájban a Venccl-téren 
ötezer cseh fasiszta szorongott. A 
rendőrség a fasiszták vezetőit őri­
zetbe vette. Később a tüntetés foko­
zatosan clcsendesedett.

Mm hálószobás hegyi 
hmiyhóban éjszakázott 

az angol királyi pár
Gáspárból jelentik: A brit uralko­

dópár Vancouver után egész éjsza- 
j ka utazott és Gasparba érkezett, 

amelynek vidékét Kanada nemzeti 
parkjává nyilvánították. A királvi 
pár ott eey tipikus kanadai hegyi 
kunyhóban töltötte az éjszakát. Ezt 
a hegyi kunyhót egyenesen az angol 
királyi pár részére épitették és 
olyan nagy, hogy négy hálószoba 
van benne. Mindamellett a beren­
dezése teljesen egyszerű. A királyi 
pár ottartózkodása alkalmával ka­
nadai módon raktak tüzet es kana­
dai módon étkeztek.r—. . -r*+**&■.

Ki a vesztes?
A kínaiak és a japánok egy­

formán győzelmeket felen fenek
Sanghajból jelentik: Kínai forrá­

sok szerint a kínai csapatok a Kti- 
zép-Hopcj tartományban végzett tá­
madás alkalmával nagy győzelme­
ket arattak. A japán csapatok Jing- 
csen felé visszavonulnak. A japá­
nok nagymennyiségű hadianyagot 
hagytak maguk utón.

Japán jelentés szerint a japán re­
pülők Külső Mongóliában élénk te­
vékenységet fejtettek ki és elhall­
gattatták az ellenség tüzérségét. A 

I japán repülőgépek állandóan cir- 
j kútnak az ellenség hadállásai lelett.



n inn .irr,'n's .3 □ IgtjffPU U/S liCj e >> ®

r mm re." 1HPBWB ■" !BB

Tűzharc a msgyar-szlaváSí 
haláron hét SEbesüIttel
Budapestről jelentik: Az. április 

7-i ha térrendezéssel Szlovákiához 
\ isszíivsíilolt Palóc cs a iiiacv ar te­
rületen fekvő Xati.vkapós között má­
jus 31 -én délután 1 és 5 óra között 
szlovák részről suites határsértés 
történt. A mtcrVar határőrök a Ki­
rály mező mellettXlcvö haláron, má­
ét ar területen igvVilósra szólítottak 
lel egy férfit és óyv asszonyt. A 
lérfi válasz helyett 'kétszer a ma­
ii var határőrökre lőtt A A határőrök 
közül az egyik szintén, fegyverét 
használta. Golyója az asszonyt kar­
ján könnyebben megsebesítette. a 
férfinak pedig a tüdején ment ke­
resztül a golyó. Mindkettőt beszál­
lították az ungvári kórházba.

K4il szn to-
lical lia?«i?€F, R)cr boro vj- 

val ewáSííi imáüöüia 
Kezei

Megdöbbentő avilkess-e történt So>. 
botic in v ütörtökön éjszaka 11 ómkor 
H. Antal 17 eves kisfca.jmoki kazánko- 
viessegéd borotvivat átvágta Szűcs 
t'ózsi 35 éves mnnkáslany nyakát. X 
liatúlember már hosszabb ülő óta ul- 
xarolt a lánynak, ite más liatalem. 
tőrrel került bizalmas barátságba. \ 
'izer.hétéves fin emiatt csütörtökön 
este felkereste a lányt. Felelősségre 
vonta, majd elővette a borotvát és 
átvágta a nyakát Fíána önként je. 
lent kezet t a rendőrségen, amely letar­
tóztatta.

A leány rövid szenvedés után meg. 
halt.

Nem lesz gyökeres^víűlozás
Magyarország hű marad a fen eíypoliíikáíiaz
Ró illából jelentik: \ Tribuntt r kiegyensúlyozó 

budapesti tudósítója hosszabb] magyar nemzet 
cikkben foglalkozik a magyar vá­
lasztásokkal. Hangoztatja, hogy 
azok, akik az első magyar titkos 
választás »veszedelmes ive lepeté- 
scitt’;!« féltek, megelégedetten ve­
het-k tudoiiiásul, hogy MaVyaror- 
‘ zág !..:•("> s í gátiak nagy többsége 
l;ii maradt az eddigi politilnáhaz.

X mai nemzetközi helyztíbeV a 
magyar választás ;k eredményeitek 
elvan jelentősége van, a.ive. 
val tidhaladja a megszokott ifi 
mokrata parlamenti választások 
fontosságát. Magyarország' a .jö­
veten is liü marad a Grómbös 
Gyula által hirdetett alkotó nem-

l zeíi eszmeiségen alapuló politiká­
ihoz, amelyet Darányi Kálmán, Im- 
! i'édv Béla és Teleli! Pál fejlesztett 
j tovább. Ez annyit jelent, hogy 
I Magyarország belpolitikai éleié­
ben nem történik gyökeres válto­
zás. X kormnát tovább folytatja 
építő munkáját és a tömegek <zo-

Tulzeüak a daaabáasági 
jgíjvsrésskra! szs?ó

Több napilap az utóbbi napokban 
túlzott híreket terjesztett arról, 
hogy a Dunabánság területén a jég­
verés óriási károkat okozott. Illeté­
kes helyről nyert értesüléseink szé­
nái a Dunabánság területén csak a 
karlovcai. vrsaci, iloki és irigi já­
rásban volt nagyobb jégverés, de

ezekben a járásokban sem ka­
tasztrofális méretben.

Béla Crkván mindössze 30—40 hol­
dat sújtott a jégverés, az oplenáci 
járásban 7 község területét érte. 
Arangyelovácról és Szmedcrcvóból 
érkezett jelentés szerint ott is volt 
jég. de nem nagy mértékben, a kárt 
most tanulmányozzák. Szubotica. 
Noviszád, Karlovci, Petrovaradin, 
Érd évik. Ilok és írig határában ér­
zékenyebb veszteséget okozott a 
jég-

A lapok túlzása ári nemcsak a 
jégkármegállapitó bizottságnak, ha­
nem magának a kárvallott lakosság­
nak is, mivel elégedetlenséget szül­
het közöttük a kár megállapítása 
folyamán.

öngyilkossági kísérlet 
nomszAdon

Mihájlovics Radmila noviszádi ál­
lásnélküli hivatalnoklány péntek 
délután a Szigetről beugrott a Du­
nába, de kimentették. Azért akart 
megválni az élettől, mert az anyjá­
val összeveszett.

chilis felemelését, őrzői 
fzeni
amely változatlanul 
j ez éje a Dtmamedencében

zerepet betölti) 
törekvéseinek.

Külpolitikai téten a választások 
teljes biztosítékot nyújtanak ar­
ra, hogy Magyarország Ilii marod 
a lengelypOliiikáltoz. Most, ami­
kor a :isag' ar kormány győzelmet 
aratott-' a türelmetlen szélső radi­
kal i>nu:< és a haldokló nyugati 
C'/tneiségiü! áthatott e'lenzék fe­
lett, még jobban megerősödnek 
azok a kulturális és gazdasági 
szálak, amelyek Magyarországot 
a két nagy baráti államhoz, Olasz­
országhoz és Németországhoz fö­
vik. Nem kétséges, hogy az ni 
képviselőhöz meg fogja erősíteni 
hivatalában a Teleki-kormányt. 
Teletni Pál gróf győzelmét öröm­
mel é,s rokonszenvvel kell iidvö- 
zölnie\mindeukinvk, aki hisz az 
egészséges é- erős Magyarország 
szükségességében, olyan Magyar- 
országéban, amely elfoglalta he­
lyéi a modern nemzetek sorában 

teljesen öné. ló és független ura 
í marad akaratának, szomszédaival 

leghiibb kife- Petiig helyre tudja á'-iiíani a 'ziik-

marad i

ismét séges .jó viszonyt.

A mandátum nélkül maradi Bornpmísszn-Mlketz 
csopart a nyilasoknak ajánlkozik fel

alkotmányos 
és sohasem

Budai"
őszen

est ro 
huh;

jelentik: A it ex
lévőén 76 képviselő, 

köztük Mikecz é< Boreemissza volt 
miniszterek, kilépett \ kormány­
pártból. R vilidéi e/uuru Bornem­
issza é> .Mikecz a kön\iik 
portosiiló képx iselökböl 
alapítottak, majd rövidesei - 
gvar s/óv címmel napilapok isyfld 
tak ki. A lap elejétől kezdx eut’ró

CSO-

a szélső /irthh-

nevezett alkotmányos pohukat 
hirdették és sohasem szakítottak 
xégleg régi barátaikkal. Most, 
hogy, n választásnál xégleg ki­
buktak é> úgy a kormánypártnál, 
yTiiif a kisgazdapártnál lilába 

i pártod ^próbál koztak,
újból taktikát változtatnak.

X »Magyar szó« ciniü lapban teg­
nap már Hubay körül gyújtottak 
örümtüzeket — Írja a lap — és 
mint jó öreg nyilasok kifejtették, 
íogv mit tárnak 1 hiba v tói é> a

I Pivaresikkal szemben, aki telepei te 
és meg akarta szúrni. Pivaresikkal 
jó szomszédi viszonyban éltek, de 
április elején megtudta. hogy P - 
varcsik rágalmakat terjeszt a vcjv- 
1 öl. Megüzente neki. hogy ne rágal­
mazza. Néhány nap múlva. nagy­
péntek délutánján az. uccán akadt 
össze Pivaresikkal, aki goromba 
hangon felelősségre vonta az üze­
netért. mire szóváltás keletkezett 
köztük és csakhamar tettlegességre 
is sor került. Pivaros k hozzáugrott. 
megütötte és a földre tepertő, majd 
bicskát rántott és meg akarta szúr­
ni A dulakodás zajára figyelmes 
lett ■■ 1 segítségért
kiáltozott, mire fia. Gyúró is előjött 
a házból, nagy kést vett magához, 
hogv a óla segítségére siessen. Si- 
jacsk: Gyúró nem _ használhatta a 
kést. csupán távoltartotta vele Pi- 
v: rcsikné*.. aki szintén előjött és a 
férjének akart segíteni. Sijacski az 
elnök kérdéséire határozottan áhí­
tottá. hogy

a földön fekve, szorongatott 
helyzetében kotorta elő zsebé­
ből a bicska iát és s/virta meg 

vele Pivaresikot.
A tárgyaláson kihallgatott tanuk, 

valamint Sijacski Gyúró, a másod­
rendű vádlott, hasonló értelemben 
vallott. A bíróság a perbeszédek 
után meghozta Ítéletét, amelyben 
Sijacski Gávrót bizonyít ékok hiá­
nyában, fiát. Gyúrót pedig bűncse­
lekmény hiányában

felmentette.
Az Ítélet indokolásában a bíróság 
megállapította, hogy Sijacski önvé­
delmében használta kését.

Az ítéletbe az államügyész is be­
lenyugodott és igv jogerős. A bí­
róság elrendelte Sijacski és fiának 
azonnali szabadlábra hely ezvsét. A 
letartóztatottak dalben már elhagy­
ták a bíróság fogházát.

sen kacérkodott
i 'dali elemekkel és kijX>m>Am 
amióta a választásokon >fh>nicm\ 
isszáék megbuktak, a / »Magyar
«.zó« a «zó szoros értvUÍiéhen nxi- iXilasoktói. hogy előkc-zitsv 
las vizekre evezett, .y lap csiitör- te\s rendszerváltozást, kel i 
töki számának »Mit Vvárunk Hu- aiámkoztak Hubaynak és kérleli, 
bay Kálmántól?« ci/iii cikkében hogy \ nyilasvezér fogadja őket 
Bornemisszáék mV egyenesen bizalonfhial é< szeretettel táborát

felkinálkoznak a nyilasoknak. ha. VgxTátszik, B rnomis-za e
X S órai t i«ág« pénteki «zá- Mikecz tél esztendő alatt elIelej 

mában megdöbbenéssel ir Bor- j tette, hogy azért lépett ki a kor- 
íiemisN/.áék pálfordttlásáról. A lap mánypártból, mert az ősi magvar 
szerint Bornemissza és Mikecz a alkotmányt veszélyeztetve látta 
miniszteri székből mindig az úgy -1 - állapítja meg a *R Órai Újság.«

fsgtiázra és pénzbün­
tetésre ítélték

Sekovics Ackmedet, a növi- 
isáai Sdesia-cég megkárosi- 

ló/át

\
ap

A ss a hot kai törvényszék 
felmentette a bajsai gyilkosság

vádlottéit
A bíróság megállapította, Hogy Sijacski és fia önvédelemből 

szarták agyon haragosukat
Április 7-én. nagypénteken dél-1 fogházába szállította őket. ahol az­

után 4 óra tájban gyilkosság történt 
Bajsán. Sijacski Gavro 66 éves föld­
műves és Gyúró nevű 20 eves fia 
négy késszurással

megölték szomszédjukat, 
Pivarcsik János földművest. A gyil­
kosságot véres verekedés előzte 
meg. amelyben Pivarcsik felesége és 
Sijacski Gyúró fia és leánya is 
részt vett. A bajsai csendörség még 
annak idején letartóztatta Sijacskit 
és fiát, a szuboticai törvényszék

óta vizsgálati fogságban vannak.
Ebben az ügyben pénteken dél­

előtt tartott főtárgyalást a szuboti­
cai törvényszéken Tászics Alekszan- 
dar ötös bírói nagytanácsa. A vádat 
dr. Puisknv Macsa államügyész kép­
viselte, a x'édelmet pedig Tesics Lá­
zár ügyvéd látta el.

Sijacski Gávró kihallgatása során 
azzal védekezett, hogy

önvédelemből, életveszélyes 
helyzetben használta kését

novis/.ádi töltény'széken teg- 
délelőtt tárgyalta Makszimn- 

vics Szx etiszláv büntetőhiró Se- 
hovics Achmed mrkonvicsgrádi 
magánhixatalnok csalásának ügyéi. 
Svh 'vies 19.37 január elsején Mi- 
licsev Boriszláv zemttni vasúti 
tisztviselő nevében három méter 
szövetet vásárolt 1243 dinár ér­
tékben a Silesia cégnél Milicsvv 
tudta és beleegyezése nélkül. Se­
bőt les a szövettel eltűnt s a cég 
Milicseven kísérelte meg behajta­
ni ,iz összeget. Amikor kiderült a 
tévedés, átadták az ügyet a rend­
őrségnek, amely rövid idő alatt 
ártalmatlanná is tette a csalót. X 
tegnapi tárgyaláson a vádlott be­
ismerésben x olt, mire a bíróság a 
cégtulajdonos károsult Tanúi- 
dzsics Nikola és a tanuk kihallga­
tása, valamint a perbeszédek el­
hangzása után bűnösnek nyilvání­
totta Seliovicsot és hathavi szi­
gorított fogházra, valamint 500 
dinár pénzbírságra ítélte.

l:sen szelvény ellenében
15 deka jogodinai 
vegyes felvágott
fi (ftn. 9.1 para

Masa Radnja, Subotica
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Az ország leghíresebb ujjlenyomat szak­
értője Németh Lajos ujjlenyomatai 
találta a meggyilkolt Jaramazovicsae 
belőttes üvegein
Ma tiitdetneá ítéletet a nagyszabású bünpetben

A szuboticai törvényszék Rá- 
dovics tanácsa pénteken délelőtt 
folytatólagos tárgyalást tartott 
Németh Lajos és társainak isme­
retes bűnügyében. A tőtáigubá­
son ismét nagyszámú hallgatóság 
jelent meg.

A tárgyalás megnyitása után 
Rádovics "Szretén tanácselnök új­
ból kérdést intézett Némethez, 
hogy hol tültőbe november ne­
gyedikének, Jaramazox icsné meg­
gyilkolásának éjszakáját.

— Nem emlékszem válaszol­
ta Német, aki a vizsgálat során 
alibit igyekezett bizonyítani és 
azt állította, hogy a kérdéses éj­
szakán nem is tartózkodott bza­
bot ica közelében.

ki­A bíróság ezután a tanuk 
hallgatására tért rá. Csovics Erá- 
njo verusicsi vendéglős elmondta, 
hogy november 5-én Ja ram az o- 
vicsné meggyilkolását követő na­
pon nála járt Német és három­
deci bort fogyasztott cl a kocs­
májában. Beszélgetés közben azt 
állította, hogy dohányt akart 
csempészni és hogy édesapja is 
vele van. A bíróság szembesítet­
te Csovicsot Némettel, aki hatá­
rozottan kijelentette, hogy 

abban az időben egyáltalán
nem volt a kocsmában.

A k vetkező tanú Juries Krszta 
a meggyilkolt özvegy Jaramazo- 
vicsné leánya elmondta. hogy 
régről ismrei Németet, aki lö_’7- 
ben kovácslegény volt apósának 
tanyáján.

Az elnök felmutatta a tanúnak 
a befőttes üvegeket, amikből a 
rablógyilkosok gonosztettük el­
követése után lakmároztak. Ju­
ries Krszta kijelentette, hogy az. 
üvegeket három év előtt ö aján­
dékozta édesanyjának.

A bíróság szembesítette 
Krsztát és Némethet, de a szem­
besítés eredménytelen maradt.

Jaramazovics Jócó 11) éves töld- 
müveslcgénv november 5-én haj­
nalban, amikor még senki sem 
tudta, hogy Jaramazovicsnét meg­
gyilkolták, béresével. Kies Ká­
rollyal szántani ment közeli 
földjére. Kutyájuk is velük tar­
tott és az eb vad ugatással ug­
rott az egvik kukorica rakáshoz. 
Gyanúsnak találták a kutya izga 
tott viselkedését és hozzáláttak, 
hogy szétbontsák a kukoricaku- 
pot, közben pedig többször a ku­
koricaszárak k zé döfték vasvillá­
jukat, mert nem akartak sok időt 
veszteni és tudni kívánták, hogy 
rejtőzik-e ott valaki. Az egyik 
szúrás megsebesítette Némethet, 
aki erre előjött és kérdéseikre azt 
mondta, hogy

dohánycsempész és az eső elől
húzódott a kukorica közé.

A szembesítésnél Németh La­
jos konokul tagadta, hogy ta’át­
kozott Jaramazovicscsal. A követ­
kező tanú Élez Szvetozár 35 éves 
szuboticai csendőr. Előadta, hogy 
a kel ebi ni határon teljesített szol­
gálatot és ő fogta el Némethet, 
amint éppen szökni akart. Vadí­
tóra fogta a vádlottat, aki beis­

merte Jaramazovicsné meggyil­
kolását. Németh minden kényszer 
nélkül vallott, senki sem bántal­
mazta. Vallomása végén a követ­
kezőket mondta:

— A lopásokat tiz-tizenöt év­
vel megúsznám, de ez az öreg- 
a-szuny még az akasztófái a 

juttat.
Rádovics elnök újból szembesí­

tést rendel cl. de Németh Lajos 
meglepően nyugodt konoksággai 
áilitja, hogy nem tett beismerő 
va'lomást a csendőr előtt.

A bíróság ezután Ncrandzsics 
Szteván és Milánkovics Márkó 
rendőrbiztosokat hallgatta ki. 
Mindketten egyöntetűen azt val­
lották, hogy

Németh Lajos előttük nyíltan 
beismerte Jaramazovicsné 

meggyilkolását.
Rádovics Szretén elnök Né­

nit inét szembesítette a két tanú­
val. A vádlott megmaradt taga­
dása mellett.

Ezután került sor az ujjlenyn- 
ma'-szakértők kihallgatására. Meg-

I jelent n bíróság előtt Szimono- 
vics Ljubomir, a beogradi pohti- I kai rendőrség tisztviselője,

az ország leghíresebb ujjle­
nyomat szakértője.

S/imonovics megvizsgálta a Jara- 
rnazovicsné befőttes üvegein tabut 
ujjlenyomatokat és megállapítot­
ta, hogy

azonosak Németh Lajos ujj­
lenyomatával.

\z elnök megkérdezte, hogy bi- 
zonvos-e ebben. Szimonovics azt 
válaszolta, hogv a tudomány sze­
rint elég, ha két ujjlenyomatban 
S--10 azonos pórus-mezőt talál-

A jelenlegi esetben 21 azonos 
pórusmezőt talált, tehát a tu­
domány mai állása szerint tel­
jesen bizonyos, hogy a kér­
déses ujjlenyomatok Németh 

kezétől származnak. 
Kihallgatta a bíróság Sztantics 

Antal szuboticai rendrőtisztvisclőt 
is, a szuboticai rendőrség ujjle­
nyomat szakértőjét. Sztantics ki­
jelentette. hogy

a kérdéses ujjlenyomatokat 
valóban Jaramazovicsné be- 
fc'ttcs üvegeiről vette fel

és az ő véleménye is az, hogv az. 
Németh kezétől származik.

A vádlott ezek után sem ismer­
te be a gyilkosságot.

A bíróság a tárgyalás folytatá­
sát ma délelőttre halasztotta.

Ma valószínűleg Ítéletet is hir­
detnek.

1lett/eslem (uiij(uu feltét!
- jelentette hi Xfif/if Matild. a noviszáüt 

szere hu i botra it(l b ösnő/e

Tegnap megjelent szerkesztőségünk­
ben íz Ackermann.féle szerelmi ont- 
vány nrV.k hő«e is Nagy Maliid. E ő- 
fzör is ki jelentette, hogy nem 22 éves. 
nvnt ahogyan a ’ap irta. hanem 24 
Kérte hogy írjuk meg, nem felel meg 

Juries j .1 valóságnak az. amit Ackermann at- 
ütött hogy ő. Nagy Maliid nem he­
lyeselte anyja tettét

_ Igenis, helyeslem anyám tet­
tét. bír a szemét is kimarta volna 
a zsirszóda!
Megcáfolta azt is, hogy anyja,
Nagy Margit nem volt Ackermann 

mosónője.

I /: ckermann kút évig udvarolt Nag> 
Maliidnak

— Mikor tudta meg Ackermann pe­
rét Katvanszki Deszár.kával? — kér- 
deztüln
_ A múlt szeptemberben sűrűkor

az. újságuk írtak az. ügyről De akkor 
in-">r rólam a kocka el volt vetve.

Nagv Margit kijelentette hogy
anyján kivid ő maga is személyes 

bosszút áll csábítóján.
Nem igaz. az. sem. hogy ez állítólagos 
özvegy Rajsliné hallotta volna an via 
kijelentéseit mert azzal a nővel nem 
is beszélnek.

_ Nov'szádi anyakönyvi hírek. No-
viszádon május 22-től 29-ig született 
fi fiú és. 12 leánygyermek. Házasságot 
kötöttek: Csipák Sándor és Koroknál 
Klek Kovács Imre és Könczöl Erzsé­
bet. 7 vet les Felár és Grnya Jelena, 
Vilhelm Teodor és Wollner Ilona. Ha- 
jós Imre és Klein Magda, Weisz \ il- 
mos és Mojisko Maria, Laz.ai’ovics Ka­
zár és Falaton Ilona Tordal András 
és Forgó Boriska, Zlicsics Száva és 
Csizmics Szlobodánka Boz.sics Mom.
, siló és .lankovics Bozsar.ka Bozsies 
Zsivojin <s Vujakliia Szrr.llya, Simo. 
í vik Ferenc és Tass! Teréz. Müller 
Ferenc és Grujics Ivánka Meghalta 
ÖZV S.-bökné SZÜL Farkas Anna 08 
éves özv. Csovicsné Kongó Viktória 
71 éves, özv Radoszavlyevics Mária 
52 éves, Schwarz Erzsébet 30 éves. 
Kaiser Mária 37 éves, Vukojov Pá*a 
f,5 éves. Csákics Konstantin 11 éves,

l.ecki Magdolna 62 éves, Jung Tibor 
7 hetes, Milurovics Milivoj 30 éves, 
Markovics Dusán 57 éves, Umstatt 
Gottlieb 49 éves, Podhorszki Amália 
?7 é ves, Jerkovics Ferenc 49 éves, Va- 
lentér.yi Ferenc 33 éves, Erdélyén 
Sz.veliszláv 56 éves, Brták Dusán 73 
cvési, Hüttenberger Johann 33 éves, 
dr. C sincs Száma ügyvéd 80 éves, özv 
Buchwald Hermina 71 éves, Novak 
Adóm 4 éves, Martonoski Damján 49 
éves, Lutkics Obrád 82 éves korában.

------------«««(ISS!!)»»»------------

FOKOZATOSAN K1DF.UCL

Az északkeleti országrész kivételé, 
vei Jugoszláviában túlnyomórészt fel. 
hős esős idő volt az. elmúlt 24 órában.
A hőmérséklet nem változott. A leg. 
alacsonyabb hőmérséklet Bihácson 9. 
a legmagasabb J asatomic-son 28 fok 
volt.

Időjós lás junius 3-ra: (A nap 
kél 2.56 órakor, lenyugszik 19 18 ó>a. 
kor) Északról délre terjedő fokozatos 
tierülés várható, a hőmérséklet kissé 
emelkedik, délen meg relhős, esős idő 
lesz.

— O —

MAGYAR SZÜLÖK, MAGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

_ Még nem hozták nyilvánossá"ra
a román választások eredményét. Bu.
karestből jelentik: A csütörtöki vá­
lasztások erednványét még nem hoz. 
Iák nyilvánosságra, mert a választás 
csak pénteken reggel 8 órakor fejező­
dött be. Utána azonnal megkezdték a 
szenátorválasztásokat.

... és ön is jó foto-amatőr le­
het. ha Tencr-nél vesz gépet, Novi- 
szád—Szubotica.

— Dr. Momirovics Velyko áthelye. 
zése. A királyi rcgcstanács a belügy­
miniszter elől erjesztés-ore ukázzal a 
belügyminisztériumba helyezte át dr. 
Móniirovi :s Velykót, a noviszádi báni 
hivatal titkárát. Dr. Momirovics Vely. 
kó szintén titkári minőségben kerül a 
belügyminisztériumba. Dr. Momirovus
_ mint ismeretes — hosszabb rdeig
szuboticai rendőrfőnök volt.

-io éves érettségi találkozó. Az 
1899. évben Noviszádon a felsőkeres, 
kedeÍrni iskolában érettségizett tanu­
lók pünkösdre tervezett, de technikai 
okokból elhalasztott 40 éves találkozó- 
-ukat 4.én. vasárnap tartják megNo. 
viszádon. Szombat este ismerkedés1 
cssze'övetel a Lloyd kavehrzban. va­
sárnap d. e ValO órakor a felsőkeres 
k ed el mi iskola igazgatójánál tisztelgő 
látogatást tesznek mely alkalommal 
iCOO dinárt adnak át egy most érett. 
sítűző jó előmenetelít tanuló jutalma- 
zására Utána a temetőben felkeresik 
és megkoszorúzzák volt igazgatójuk, 
Hruck Ferenc sírját valamint felkcre- 
sík volt. tanulótársaik: Miskov-cs Ist­
ván. Haller Géza. Jurenka Említs 
Steinbach Emil sírját. Délután kirán­
dulás. este ’ -9 órakor a Lloyd étté. 
rém különtermében bankett.

— A f irgalml és egyéb nyugdíjasok 
egyesülete junius hó 4 én tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre az összes 
tagokat tisztelettel meghívja. Nap'- 
rendre kerül az, 1928/39. évi zárszám­
adás e’öteriesztése és felment vény 
megadása, az 1939 in évi költségvetés 
előterjesztése. Tagdii és téli fütőanyag- 
n befizetés. Végül esetleges indítvá­
nyok

I

ŐSZINTE

Az unalmas vendég távozásakor 
igy szól a háziakhoz:

— ó, ne fáradjanak azzal a ki- 
kiséréssel! Magam is kitalálok.

— De hiszen ez nem fáradság j 
nekünk, hanem élvezet.

T hifié iT'fiíl a poloskái, svábboearat, MI”V B - *bolhát, hamív-1*«
Kitűnő eredmény ! — Egy zacskó ára 2l- dinar 
DrOKcrija Merkúr, Beograd, a ..Tata-nal

_ ».Barátságos arcot ltórck!.. « Egy
novivrbászt fotográfus Bcgccsre uta- 
7ott. sátrat ütött a községháza előtt, s 
a sátorlapra kirakta a büszke betű­
ket: Foto a teliér. Délig buz.gólkodott 
okkor ebédelni ment az. egyik közeli 
vendéglőbe Amikor az. étel elköltése 
után sátrába lépett, nagy megdöbbe­
néssel tapasztalta, hogy többezer di­
nár értékű gépének lencséjét ismeret­
ien tettes eltulajdonította távolléte 
alatt. A csendőrség megindította a
nvnmn7.net.
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— KI KIND AI I1IRF.K. Az államvas. 

utok beográdi igazgatósága dr. Budi. 
vn Milán kikindal képviselő közben-

vására a Kikinda és Boográd között 
közlekedő vonat részére közvetlen ki. 
kindai kocsit engedélyezett, amelyen 
;iz ut£ sok Beográdból átszállás nél.

utazhatnak Kikindára éo viszont 
\ k;i. vétlen kocsit a Beográdból 14 20 
illető.eg 10 órakor, Kikmdáról pe­
dig az 5 és 23 órakor induló vonatnoz 
i-sato ják — K kindán ismét elszapo. 
••adtak a gyanús Vizesetek Az e'.nvlt 
héten három ház égett le A három 
;,áz tulajdonosa: Mavkovlycv Milán,
I> ipazsivanov Milos és Sztepanov Mi­
je vád ellen megindult a vizsgálat. A 
let get* házak biztosítva voltak.

— Mindenki fényképezhet, ha 
Rarta i Drug szaküzletében 69.— 
dinárért vásárol egy fényképező 
gépet. Jó felvételekért szavatolunk.

Változások a kikindai városházán. 
Kikinda község képviselőtestülete Bu- 
d -in Ugorica városelnök vezetésével 
közgyűlést tartott, amelyen több ki.
FPbb ügyet tárgyaltak. Budisin Petur 
városi íőszámvevö lemondását állásé, 
r tudomásul vették és helyét ideig­
lenesen Prunics Kriszt.ofor eddigi szám­
vevőségi ellenőrrel töltik be. Adófő. 
számvevőnek Sárgin Hadován eddigi 
I. lószámvevőt, választották meg. a 
r 'mvevői ellenőr munkájának vég­
zésivel pádig Karanov Arkádije ed 31- 
(V számvevőségi t’sztvirolőt bízták 
meg — a közgyűlés megengedte, hogv 
a városi tisztviselők által vásárolt fát 
illetékmentesen hozzák be a városba.
— Elhatározták hogy két orvosi állás 
betöltésére pályázatot hirdetnek.
_ KANIZSAI HÍREK. Kanizsán az 

utóbbi napokban egy méterrel emel­
kedett a Tisza vízállása. A víz már a 
Sziget kis részét elborította. Ka a vz. 
állás tovább emelkedik, akkor 800 hold 
szigeti termőf-j'd kerül viz alá. A leg­
utóbbi hetivásár árai' Búza 150, rozs 
11S5, zab 145, tengeri 102, borjú 7 di- 
nár, tojás 48 para, hathetes malac 100 
—240 dinár
_ NŐI GUMMIKEPPEK tiszta 

gummihól, divatosak és teljesen viz- 
hatlanok, rctikiilbén elférnek. Aruk 
55— dinártól feljebb. Fischer J. cs 
l'ia cégnél No visz adón.

_ Községi közgyűlés Mólon A mo-
li községi képvisel őt qü ület közgyűlést 
tartott, amelyen kisebb ügyekkel fog­
lalkoztak. A báni hivatal leiratban ja­
vasolta, hogy a községi tlsztvise’ök f,- 
;élését emeljék fel A képviselőiért ű- 
let elutas'totta ezt a javaslatot. A koz. 
ségi kocsisok szintén béremelést ker­
tek ezt sem teljesítették. Községi 
pénztárossá Muzslai Feienctt .alasz-
U-kSzfi!etcs. házasság, halál Sztáré, 

moravlcán. A sztáramoravlcal ,nu> a- 
körn-vi hivatalnál tizenöt fiú H ki­
lenc leánygyermek születését jelentet- 
lék be. Házasságot kötöttek: Kampa 
Márton és Veres Margit, Szent petén 
Sándor és Bodó Ilonka, Boza Saudoi 
és Vukovics Mária. Banyanin Dame, 
cs Cvcticranin Milka. Matolcsi Lasz o 
cs Scós Etelka, Vranyes Gojkoés Pe -
rovics Daraca. Boruzs Józse. s s< 
Szabó Lídia. Varga Lajos és Boldizsár 
/'■uzsonna Kovács Lajos es Furám 
Lidia Beszédes József és Takácsit a- 
ria, Kovács Ferenc és Csevcsik Mat.a 
1 epár Péter és Bika Rozália Bones 
József és Balogh Zsófia, Toth Fere 
é- Pásztor Zsófia. Meghaltak1 K-. a 
Lajos 86 éves Csupics József 10 hóna­
pos, Mnrksz Mária 21 napos, Guj..s 
Zsófia 78 éves, Kálmán Julianna 67 
éves Ljubojevics Mutimtr és Cv n , 
« kroki 10 napos. Perec Márton ,3 
éves, Dávid Julianna 74 éves Sándor 
Erzsébet 88 éves. Szabó Pál 52 éves, 
Somogyi Zsófia 77 éves. Nemet Ei/.-<•■ 
Let 1.5 éves Eaumhacker Antal 65 
éves. Juhász Lajos 31 éves. Hamar Bá 
l.nt 65 éves, Beké Janos 53 éves 

Iliik Erzsébet 57 éves, Buu 
Ilona 67 éves. Balogh József 75 éves. 
Ónodi Zsófia 73 éves, Monde u _ ‘
VT évs, Nemes Bálint 63 eves es Jozon 
Eszter 74 eves korában.

Ma este pontosan 9 órakor

Amií az erdő mesél...”
Énekes népszínmű a noviszádi Daloskor színpadán. Jegyek 20, 15 és 10 dinár

Furcsaságok
Leeds város iskolaorvosa megállít püotta, hogy az őszt nemzetközi vál 

sag óla uz iskolások között feltűnően elterjedt a hebegés és dadogás. Hogy 
nekem néni jutott eszembe annak Idején nemzetközi válságra hivatkozni 
mikor rövid de egyenletes dadogás után a tanár történelemből elzugatott!

"X"
Richard Gueticlmo hast.ngsi lakos a helybeli lapokban hirdetést tett

V őzzé mely szerint ^legjobb erében léx ö 84 éves úriember unja hosszas öz- 
\egységét és házasság eéljából hozzávaló esinos hölggyel megismerkednék.«
V hirdetésre már az első napon tizenöt menyetskejelölt jelentkezett, akik­
nek együttes évszámai hozzávetőleges számítás szerint :s kiadják a — mohá­
csi vészt.

*
Ncwyorkban anyósvédő és dicsőítő egyesület alakult, amely a félreértett 

és ártatlanul megrágalmazott anyósok népszerű ütését tűzte ki feladatául. 
Az egyesületi tagfelvételre bcryujtott kérvényhez a fiatalokkal való leg­
alább egx heti együttlakást igazoló okiratot és a vő orvosi látleletét mellé­
kelni kell.

■X"
Az amerikai szabószövetség philadelphiai értekezletén megállapították 

hogv a tegközelebbi férfidivat az úgynevezett áramvonalas öltöny lesz, a. 
mely illuziótkeltő szabásával a valóságnál karcsúbbnak és 4—5 centivel ma­
gasabbnál1 tünteti fel viselőjét Különösen a prtrohos uraknak melegen 
ajánlható, mert az illető úgy néz ki benne mint eki csípőben vállaso. 
dik. (K. T)

Irodai felszerelés
minden iparos és kereskedő részére

csak 108 dinár.
3 darab oktáv nagyságú bekötött

„SZAMLA KÖNYV* nyomással.
2 darab bekötött nagy .SZÁMLA­

KÖNYV" nyomással,
3 darab bekötött „Notta" nyomással. 
3 darab bekötött „Nyugta“-köuyv nyo­

massak pénzfelvétel nyugtázásara.
100 darab levélpapír nyomással.
100 darab boríték nyomással.
3 darab grafit iron 
1 darab iionhegyező.
1 darab törlő gumi.
6 darab vegyes toll 
1 darab itatós
1 irat-tartó a pósta eltcvésére.
Az összes fentnevezett áru e’sőrendü 

minőségű Kérjen mintákatl
T. T.

R. BäJ, Zagreb
Draskovicscva ul- broj 10

Olvassa el Holnapi fiirdetóstintiet t

itiíBiiliiiiiii:’:
— Fogat húz a földműves ... Pct

l'ovgrádról jelenük1 Drága foghúzás 
bevét tárgyalta a petrovgrádl törvény­
szék on dr Jovanovics Jövőn törvény, 
széki büntető egvc'biró. A foghúzást 
Barnin Milán 44 éves petroverádi 
földműves végezte Ruz.ücs Olga 18 
éves leányon. A leány a foghúzás kö­
vetkeztében f oe gy ökérgv ul '.adást ka- 
poít, kórházba került ós 450 d:nár 
költsége volt, m:g felgyógyult. A fog. 
húzást végző Barnin ellen pedig az 
államügyész vádat emelt kuruzslás el­
mén mert rendszeres'"’, űzte a foghu. 
-ást’és Rizsics Cicától is 5 dinárt fo- 
cpditt el A bíróság bűnösnek men- 
dot*a ki az amatőr fogtechnikust cs 
240 d nár pénzbüntetésre Ítélte, •'■ml 
nemfizetés eseten négy napi fogház 
büntetésre változtatható át.

_ Székrekedésnél és emésztési zava­
roknál igyunk reg jei éhgyomorra egy 
pohár természetes * Ferenc József« ke- 
iciüvizet Regist. cd. Minisztarsztva 
szoc pol. i Nar. /dr. S. br. 85 od 154 
25 V.

__ Gyenge eredmények a petrovgr...
di polgári iskolákban Petrovgrádról 
jelentik: A petrovgrádl polgári isko­
lák negyedik osztályában befejeződött 
a tanítás és a tanulók előtt kihirdet, 
ték a tanulmányi eredményeket, hogy 
clökésziilhessenek a kiserettségí vn.s. 
(f-ira A leánypolgári három párhuza­
mos tagozatába 109 tanulóleány járt 
Lz-’k közül sikerrel végezte el a lan 
évét 89. pótvizsgára bukott 17 és ősz- 
tálvt ismétel 3 A tanulmányi ered 
menyek alapján 19 kitűnő növendéket 
'elmentettek a kisérettsegi alól. So.-:. 
val rcsszabb az eredmény a fiúpolgári 
negyedik osztályában A két párhuza­
mos tagozat növendékeinek száma 8, 
Fzek közül kitűnő eredménnyel 4 je 
iewn 11 és elégséges osztályzattal 2:1 
végezte el a negyedik osztályt. A ki­
tűnő eredményű tanulókat felmentik 
a kisérettsegi alól Jevitóivz-sgára bu- 
kott 32 osz.tálytismetcl 13 tanu.ó

— MEGYÜNK holnap reggel 
Sztárakanizsára vikend vonattal és 
vissza. A Csodafürdő várja önt!

_ FFKETIOSI HÍREK. Fékét ics
község képviselőtestülete szerdán dél 
után közgyűlést tartott a községháza 
t anácst errr.vben Tod oro vies Sz-ergi te
községi jegyző és B’ka Sándor közs-é 
gi elnök elnökletével. A képviselőtes­
tület regv vita után elhatározta, hogy 
a közeli napokban elvégzi az uj tiszt­
viselői beosztást, minősítést és dija

t. — -X feketicst németnyelvű gyer­
mekek vallásvizsgáját csütörtökön dél- 
után végezte cl Weimar.n Péter, a dé­
li református egyházkerület esperese 
A gyermekek figyelemre meVó hala 
dásról tettek tanúságot s a vizsgabiz­
tos esperes az eredményért köszönetét 
fejezte ki Pó‘h Lajos református lel. 
késznek. — A íekcticsi Gazdakör k 
telében alakult fogyasztási és beszór 
z-'si szövetkezet vasárnap délután 3 
eraker tartja évi rendes közgyűlései a 
" izdakör helyiségének nagytermei-) m, 
amelyen a bácskai szövetkezeti köz 
pont képviseletében Köröm Béla tlt. 
kár jelenik meg.

— Ügyvédi liir: Dr. Herényi De­
zső noviszádi ügyvéd, irodáját 
Kralja Alekszandra 19 szám alá 
(Putnik jegyiroda mellé) helyez­
te át.

— NOVIVRBASZI HÍREK. A kato­
nai hatosé gok intézkedésére juniushó- 
napban minden vasárnap előadást, tar­
tanak a ’égitámadnrok elleni vedeke- 
iicsrő. Az előadások látogatása^ köte­
lező Egyúttal megszervezik a női lég­
védelmi csoportot, amelvbe önkéntes 
jelentkezőket a katonai referens vesz 
fel. __ Az. Englisch.zorgoraiskcla ju- 
nius 8-An vizsgahangversenyt rendez
_ A novivrbászi lovasegylet részt vesz
holnap a szeldcsi lovasnapon

— Foto amatőrök! Képek kidol­
gozása legszebben Barta 1 Diug 
szaküzletében.

ÉRTESÍTÉS!
/-riesitenl t. vevőimet, hogy Bcográdban, Knez Mthaj 

Van Szerencsem szőrmeáru bizományi üzletemet eladtam.
,0VSnbR 'nevem* alatt »REX« ClK V I..1VBINA 10-a I- emelet, továbbra Is 
ezőrmcé-u bizományi űz'etet vezetek.
"ábbl szíves pártfogást kér REX DEZIDER

BiaXhirzell Taesfer-sztlc*
MOliRAD, iifia l.jubina 10 o I.
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— MÄUIGYOSI HÍREK, a képvi.
selötestület közgyűlésén Rackovics Mi- 
ónt véglegesítették napidijasi állásé. 
tan. A közgyü’és elhatározta hogy a 
tisztviselők és általában a községi al. 
kalmezottak fizetését nem változtafa 
rne«. — Nyirádi József köteles Szom. 
tor" közelében olyan Szerencsé tier, ül 
e^ett ki a vonatból hogy a kerekek a 
.óbb lábát térd alatt levágták. Nyirá- 
dot kórházba szállították. — Gáb Pál 
málíigyosi munkást Léd incin kóhoroás 
közben halálos szerencsétlenség érte.

Brezovszki Győző vendéglőjében vi­
gadó társaság volt. A társaság egyik 
tagja összeegyeztette a kellemest a 
hasznossal és ellopta a tulajdonos 500 
dinár értékű zsebóráját, majd eltávo­
zott Az óra eltűnését észrevették és 
keresni kezdték, megmotoztak min­
denkit, aki a vendéglőben volt, de az 
eltűnt óra nem került elő. Egyszerre 
az uccáról belépett egy férfi a ven­
déglőbe és átadta az órát Megmond­
ta hegy egy ismeretlen a fal mellé 
dobta az órát, ő meglátta hallotta, 
hogy bent miről vitatkoznak s vissza, 
szolgáltává az órát.

— Aki fényképez, az Barta i Drug 
foto-szaküzletében vásároljon.

— CSANTWIUI HÍREK. Az elöljá­
róság felszólítja a gazdálkodókat és 
munkaadókat, hogy női vagy férfi c=e- 
lédeiket, munkásaikat azonnal jelent­
sék be büntetés terhe me’lett. — Ked- 
den lelkész! értekezlet volt Csantavi. 
ren. Az értekezletre Hegedűs I-ér.árd 
ba:moki esperes-plébános vezetésével 
több szuboticai és topolai lelkész is 
érkezett, akiket Takács Gáspár plé- 
bános látott vendégül. — Az esőzések 
Csantavir határában nemcsak hoev 
csökkentették a terméskilátást, ha. 
nem máris rozsda-veszélyt idéztek fel 
a búzában, árpában. Amennyiben n 
napokban nem fordul jóra zz időjárás 
és a sok esőzést nem váltja fel huza­
mosabb meleg, Csantavirt cs körnvé. 
két nagy károsodás éri. Nagy kár szár­
mazott a kukoricára is, mivel a gaz 
elöntötte a földeket, de kapálni nem 
lehet A szegény napszámosok is eles- 
tek igy a keresettől, amely a tavaszi 
kapálás révén eddig minden évben 
lendített valamit Ínséges sorsukon 

_ PETROVOSZELÖI HÍREK. A 
folytonos, felhőszakadás jellegét öltő 
esőzés igen nagy károkat okozott kü­
lönösen a réti földek laposabb részem 
A kismoholi lakosok rnkodóparti ré­
szét, ha körösztül nem vágják a ve- 
dótól1 est, amelyen a Tiszába engedlek 
a vizet, teljesen kiöntötte volna. Szer­
dán délután a hatalmas zápor jéggel 
együtt esett, de különösebb kárt nem 
okozott, apró szemű volt. — A Tisza 
vízállása igen emelkedik 50—60 centi, 
méter emelkedéssel — a Tisza medre 
és a töltés között1 árterületet, aho’ 
igen nagy terület be van ültetve, viz 
alá kerül Veszélyről általában szó 
sincs, ahhoz magasabb vízállás kell

•i.ál
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Apám, emléke
Apám, e büszke turáni titán, 
Hallgatag dac volt, de a szive máglya: 
Lángoló jóság: piros tulipán.
S épen e korban, mint most bus fia, 
— Vállamon három évtized kereszt­

ije' —
Gyászjövendőkbe kellett látnia,
Mert titokrejtőn messze utazott ,
S egy kacajfényes, pogánytiizü

[reggel
Tulipán-himes ottománt hozott.
...S múltak az évek. S egyszer

[fogyni kezdett,
Tüzszivü á'-nm, szerelmes apám...
S elveszett egyszer... Ez volt csak 

la kezdet...
.. . S hulltak az évek a szóba utána. 
S jött a nagy ősz is a sok nyár után... 
S sirba hullt rétünk minden szent

[virága . . .
Dúltak az évek bus szivem határán, 
S otthalt az összes szép álom-vité-

[zem ..
így hát maradtam zord-magamban,

[árván . ..

De mikor úgy néha a nagy vándor-
[uton,

Kinkövektől vérzőn, hazatalál lábam, 
Bánatom saruját, előbb messze ru-

[gom:
Hisz’ ott vár még mindig ama hü

[díván!
S én zokogva, futva, burok el kar­

ijába:
Bársony-puhasága apám meleg szája. 
S örök reményt súg a piros tulipán! 
Túrán éke, vágya: a hun tulipán!

TÓTH FERÓ
-----------«««(II Hl)»»»-----------

Tlázi védszent jét ünnepli ma a no- 
xiszádi Ingyenkenyér Egylet. A no-
viszádi Ingyenkenyér Egyesület ma 
tartja szlaváját. Az ünnepséget dél­
előtt fél 12 órakor rendezik a Ge- 
nerala Vaszicsa u. 3. szám alatti 
székházban. Vendégeket is szívesen 
látnak.

A szuboticai Katholikus Kör ma­
gyar tagozatának ismerkedési estje.
A szuboticai Katholikus Kör újon­
nan alakult magyar tagozata va­
sárnap este fél kilenc órakor társas­
vacsorát rendez a volt Katholikus 
Legényegyletben. Az est célja az, 
hogy a Kör tagjai felvegyék egymás­
sal a társas érintkezést. A hasonló 
összejöveteleket rendszeresíteni fog­
ja a Katholikus Kör.

A szuboticai »Cecília« énekkar 
hangversenye Szom borban. A kitű­
nő képességű szuboticai »Cecilia« 
egyházi énekkar junius 11 -én nagy­
szabású egyházi hangversenyt tart 
Szomborban a »Szloboda« nagyter­
mében. A műsoron katolikus egy­
házi zenemüvek szerepelnek. A gaz­
dag műsorból ki kell emelnünk Mar­
tini, Beethoven. Mozart, Schubert, 
Pcmcny énekkari müveit, és Gaál. 
Kolb szóló illetve duett-számait. A 
Programm főrésze Satner »Angyali 
miséje«. A nagyszabású koncertet, 
amelynek szólistái a Csiffáry nővé­
rek és karnagya Kovács Kornél — 
nagy várakozás előzi meg szombori 
zenei körökben.

A Bandi gulyás Bogojevón má­
sodszor. A bogojevói Iparos Otthon 
műkedvelői pünkösdi nagysikerű 
előadásukat megismétlik. Vasárnap, 
junius 4-én újra előadják a Bandi 
gulyás < népszínművet. Rövidesen 
megkezdik a vendégszereplést is a 
darabbal, mert máris több meghívá­
suk van.

iiiiiiiimiiiiiiiiiim ÄJMF0IL iiiiiiimiiiiiiiiiiiiii

Magyar népszínmű a noviszádi 
Daloskor színpadán

Ma este mutatta fi be Gécsy „Amit as erdő mesél“ című 
fiáromfelvonásos népsstnmiivét

A magyar közönség szivéhez, lei­
kéhez legközelebb a magyar nép­
színmű áll. Nincs is szebb, megka- 
póbb és léleküditőbb, mint amikor 
a magyar népélet jellegzetes figurái 
jelennek meg a színpadon és eleve­
nítik meg előttünk népünk sorsának, 
küzdelmének, örömének, bajainak 
és szerelmének képeit. Ezért válasz­
totta a Daloskor előadásra, Géczy 
Istvánnak, a múlt század legkivá­
lóbb népszínmű Írójának egyik leg­
hatásosabb darabját »Amit az erdő 
mesél ...« cimüt.

A darab jelmezes főpróbáját teg­
nap este tartották meg és a szerep­
lők, akik tudatában vannak annak, 
hogy milyen komoly és nagy fel­
adatra vállalkoztak, mindent meg is 
tettek, hogy a szerző elgondolásai­
hoz híven keltsek életre az egyes 
alakokat és mutassanak be a sz:n- 
padon egy darab magyar életet. Ne­
héz megállapodni abban, hogy kit 
említsünk először, ezért sorban kell 
méltatnunk a szereplőket, úgy, 
amint a színpadon megjelennek elöt- 

í tünk. Ricza József, régi műkedvelő 
aki legutóbb mint az »Iglói diákok« | 
pedellusa aratott nagy sikert, ezut- , 
tál komoly szerepet vállalt és azt! 
százszázalékosan oldotta meg. Bacsó 
Jánost a bűnös vadorzót alakítja 
nagy drámai erővel és a szerep töke- i 
letes megértésével. Leánya, a mész­
égetők dalos pacsirtája: Mókusné 

! Bukovenszky Mária, kedves megje- 
! lenesével, kellemes hangjával és já­
tékával a főpróbán is sok megérde­
melt tapsot kapott. Pompás alaki- 

1 tást nyújtott Kovács Gyula Ficere 
I Tamás, a joviális természetű biró 
szerepében, aki sok emberi érzés- 

| sei viseli tisztjét. Nagyszerűen ele­
veníti meg Balassy Imre Ignácot a 
reménytelenül szerelmes legényt, 
aki végül mégis megtalálja boldog- I 
ságát. A bíró leányát bájos naivi'ás- j 
sál játsza Peikert Nusi, aki azonban, 
amikor szerepe ezt megkívánja, kel - j 
lő eréllyel tud küzdeni szeleimé-; 
ért. Hess János nagyon hálás felada- 

---------------##

tót kapott, nagyszerűen oldja meg 
feladatát ezúttal is, minden jelene­
tében kifogástalan és ő a darab 
egyik főerőssége. Nyugodtan, ottho­
nosan mozog a színpadon és Sütő 
Ference eddigi számos szerepe közül 
talán a legjobb. Kitűnő Svraka Já­
nos is, akiben sok erő nyilatkozik 
meg — Mátyás Gyula adja Basa 
mészégető megbecsülendő szerepét. 
Derűs hangulatról gondoskodik Ko­
vács Kató, mint Basáné, aki többször 
megnevetteti a nézőket. Paul Hen­
rik a csavaxóseszü Fürje Tamást 
azt a típust hozza színpadra, aki hi­
vatásszerűen gyűjt a leégett embe­
rek támogatására. A siker kiegészí­
téséhez sok mértékben hozzájárulta« 
Peikert Ferenc, Szelák Miklós és 
Kalapáthy Pál, a humorról a három 
cigány Hegedűs Ferenc, Répássy La­
jos és Boross János gondoskodik.

Mindent összefogva a ma este ki­
lenc órakor kezdődő előadás igazi 
élményt jelent a magyar népszínmű 
minden barátjának és hívének. Si­
ti a István rendező nagy munkát vég­
zett, amikor a nehéz darab betaní­
tását vállalta, de ezt a feladatot jól 
oldotta meg. Feltűnést fognak kel­
teni Benéz Imre színpadi diszlet- 
feslő igazán művészi tehetséggel fes­
tett díszletei. A ruhák is mind a 
népszínmű szelleméhez hü magyar 
népviseleti ruhák, amelyek szint és, 
derűt varázsolnak a színpadra. A 1 
darabot a Daloskor zenekara kiséri 
Szirák Endre karnagy vezetésével.

(n—r)
A Daloskor vezetősége mindenki 

számára lehetővé akarja tenni az 
előadás megtekintését, ezért a jegye­
ket 20—15—10 dináros árban állapí­
totta meg. Nagyon ajánlatos a jegye- 
két az elővételi helyeken a Daloskor 
pénztáránál és Ábrahám János 
könyvkereskedésében beszerezni, — 
mert igy elkerülhető a tolongás az 
isii pénztárnyilásnál. Az előadást 
este pontosan kilenc órakor kezdik 
és ezért kérik a közönséget, hogy 
addig foglalja el mindenki helyét.

zik; fővárosi reprót mozik; nagyvár 
rosi bemutató mozik; nagyvárosi 
repriz mozik; vidéki és külvárosi 
naponta játszó mozik és a több. mo­
zik. A mozijegyeket állami adóbé-1 
lyegecskével látnák el. igy a moziig 
jövedelmezősége tekintetében, a tel-! 
jes ellenőrzés biztosítva lenne.

A berlini Ufa magyar vezetője.
A bácskai származású Martin Ernő,: 
aki eddig a »Tobis« müncheni 
filmipar főrendezője volt, első já. 
tekvezotőül a német »Ufá -hoz szer. 
ződött. Magával vitte uj fihnforga-! 
tókönyvét a »Moniká-«t, amelynek: 
címszerepét Hansi Knoteck, a fiatal 
filmszinésznö alakítja. A film sza­
badtéri felvételeit Garmisch-Par- 
tenkirchenben és a Dunának a Fe­
kete-Erdőben levő forrásánál készi- 
tik.

*
Egy magyar filmköltemény német 

változatának sikere. A ma ideérke­
zett német napilapokban olvassuk,, 
hogy Bolváry Gézának a pesti mo­
zikban hónapokig játszott érdekes, 
művészi filmkölteménye a »Tisza- 
virág«, német változatban, most a 
berlini szezonvégi filmek legátütóbb 
sikere. Lehotay Árpád szerepet 
Attila Hörbiger, a pesti születésű 
német művész játssza, mig Tolnay 
Klári szerepét egy uj német iilm- 
müvésznö, Heidemarie Hatheyer 
kapta.

Olga Csellova centennáriuma. Az
örök ifjú Olga Csehova most ját­
szotta századik filmszerepét, a Mau-, 
passant »Bel ami« c. nagy regénye) 
fő női alakját, amelyet a berlini-jo-j 
hannistali műteremben alakított Eb-j 
bői az alkalomból a német filmsajtói 
nagy cikkekben ünnepli a kitűnő mü-l 
vésznőt, aki orosz neve ellenére, 
oroszországi német család sarja. Le-I 
ánykori neve von Knipper. Legjobb 
filmrendezőjének Willi Forstot tart­
ja. aki a filmeket a legapróbb rész­
letekig elmagyarázza, sőt a művé­
szeknek el is játssza. Elmondja a 
filmszinésznö, hogy soha sem pihen, 
csak azt az időt. ami a legszüksége­
sebb alváshoz, különben regényt ir 
a színpadokon is fellép, közben húsz 
éves leányát vezeti be a filmművé­
szetbe.

Mi tíjsáif a fihuviliujban?
Magyar Írók müvei Hollywoodban. I

Az amerikai filmváros jelenleg két 
magyar iró filmszüzséjét készíti, j 
Az első: Lengyel Menyhért »Ninocs- , 
ká«-ja. egy orosz milieujü filmdrá- j 
ma. Forgatókönyvét is a magyar ivó 
irta, aki különben a film rendezésé­
ben résztvesz, annál inkább, mert 
azt a film címszereplője: Greta Gar­
bó kívánta. A világhírű filmmü- 
vésznő partnere William Powell. — 
A »Metro Goldwyn«-nél a napok­
ban kezdik meg Hella! Jenő »A né­
ma levente« cimü nagysikerű ro­
mantikus verses vigjátékából készült 

: filmet forgatni, amelyet egy hatal- 
! más apparátusa romantikus, zenés 
filmjátékká Írtak át. Főszereplők: 
Jeanette MacDonald, »Amerika csalo- 

' gúnya- és Eddy Cantor lesznek. A 
film »The Silent Knight elmet kap­
ta.

A filmkölcsönzés magyarországi 
átszervezése. Filmkörökben úgy tud­
ják, hogy a magyarországi filmipar 
fejlesztése érdekében újabb törvé­
nyes rendelkezések készülnek. A 
Vendeletek legfontosabbika a film­
kölcsönzés átszervezése, illetve a 
filmgyártó és a filmszínház á méta 
alapon való együttműködése. Eddig 
í.z volt a szokás, hogy a filmköl- 
csönzö a filmet fix áron megvette. 
Ezzel vállalta ugyan az esetleges ri­
zikót, de mert a filmkölcsönzök 
szoros kartellben voltak, a kölcsön­
zési dijakat alaposan leszorították. 
Az á méta alapon való kölcsönzés 
azt jelentené, hogy a filmgyártó 
vagy a filmvállalkozó a film min­
denkori jövedelméből progresszív 
arányban részesedne. Az alap köl- 
csöndijat bizonyos skála szerint ál­
lapítanák meg. Ennek több fokoza­
ta lenne. így: fővárosi bemutató mo­

Mae West leánya Hollywood leg­
divatosabb divattervezője. Mae West, 
a legki'nangsulyozottabban nőies ame 
rikai film művésznőnek komoly ve- 
télytársmőjc akadt. Egyelőre ugyárt 
nem a filmben, hanem a népszerű­
ségben. Huszonkét esztendős leánya 
Vera West, a délamerikai filmvá­
rosban körülbelül fél évvel ezelőtt 
váratlanul felbukkant és divatter- 
veivel a legfoglalkoztatottabb lett 
Joe Paszternák, a magyar filmmana- 
ger karolta fel először és Deanna 
Durbin filmjeinek ruhakreációit ná­
la rendelte meg. A »Három kis an­
gyal « I osan gél esi ősbemutatóján a 
három művésznő (Deanna Durbin, 
Nan Gray és Helen Parish) ruhái 
külön nag)' sikert arattak.

*-------------««««•»»»*---------- -—

FAKIR LESZ A VOLT NÉGUS
Vájjon azért lesz hőjtölö fakir.

I Mert, trónját vesztvén, nem dusla-
I fkodhat?
I Vagy azt gondolja: visszaszerzi

I trónját,
i lia kihöjtöli az olaszokat?

FANYAR TÓBIÁS
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Ä jugoszláv textilipar nagy gondjai
Ax átmeneti nyersanyagáiány leküzdése — A termelés 

csökkentése — — Jugoszláv-magyar textilegyezmény előtt?!
/ — Saját munkatársunktól —

Beszállítunk arról, hogy 
.■ősziits/ devizagazúá 1 kudúsL

a ja­
ttig

két

,:o in »tudna Banka, a devizakiuta- 
|lás fekiiVetében megszorításokat 
koii kénytelen életbeléptetni. Az 
j>rszág devVahc.viéldüestHtke- 

y^vse a ktilkVeskedelembeu k i a 1 a - 
' kuli mai klirmg-rendszernek kö­

vetkezménye. A fakivitel nagy 
űöii.ITinkt uräja alábbhagyott, az 
agrártermékeknek a devizával fi­
zető országokba való kivitele pe­
dig. a tengerentúli gabona ol­
csóbb árjegyzése miatt lehetetlen­
né váll. DrágaiTTűvár is. Mindad­
dig, amig

a Duna—Rajna csatorna nem 
állítható a délkeleterópai ag­
rártermékek kivitelének szol­

gálatába,
addig a tengerentúli gabonával 
konkurrálni nem lehet. A vágó­
marha, sertés, a húsfélék kivitelé­
nek csökkenése miatt előtérbe 
került jugoszláv huskonzervex- 

,portnak is erős versenytársa az 
amerikai konzerv. Ha sikerült is, 
az elmúlt hónapokban Angliába 
nagyobb mennyiségű húskonzer­
vet szállítani, ennek devizabevéte­
le sem pótolja a más, vezető ki­
viteli cikkek devizakiesését. 1938- 
ban, a jugoszláv külkereskedelem 
öt milliárd dinárnál valamivel töb 
bet tett ki. Ebből a hatalmas ősz 
szegből

milliárd dinár volt a de­
vizabevétel.

A folyó évben, a világpolitikai 
események miatt, a gazdasági élet 
mindenütt csökkenő forgalmat 
mutat. Az első évnegyedben a ju­
goszláv kivitet 1082 millió dinár 
volt, a múlt "év i""fi74 millió dinár 
nil színiben és a behozatal is 1311 
millióról 1255 millió dinárra 
apadt. Ezen a csökkenésen belül 
mint már egy előző cikkünkben 
megírtuk, a nemes devizabevétel 
csökkenése, még erősebb, . Mivel 
az államnak, kanta tszolgál tatásai­
ra s egyéb kötelezettségek rende­
zésére ma sincs kisebb deviza- 
szükséglete, kénytelen bizonyos 
nyersanyagok behozatalát korlá­
tozni. Előrelátható jelek .szeriül, 
ii folyó évben L^lj, .millió dinár 
nemesdeviza bevételre számítha­
tunk, ami a mai árfolyamok fi­
gyelembevételével: valamivel több 
hal millió angol fontnál vagy har­
minc és fél millió dollárnál»-^* 1 

Jugoszlávia rövid két évtized 
alatt megizmosodott gyáripara 
tulajdonképpen nem küzd jelentő­
sebb nyersanyaghiánnyal. Az or­
szág nyersanyagban gazdag. Egye 
dűl a textilipar. .44, amely nyers- 
auyagbéhózátalra szoru!. Mig az 
ország gyapjuTéfineTése teljesen 
fedi a szükségletet, addig 

a jugoszláv gyapottermelés

alacsony tokon 58.
Nemzetközi becslés szerint, a 
goszláv textilipar mostani évi 
gyapotszükséglete körülbelül ki- 
iencvenCZef bátif. 'ahtelynek mai' 
behozatali értéke majdnem öt 
millió dollár. Ezenfelül behoznak 
még az országba gyapotfonalat, 
gyapot szövött s kötött félkészit- 
ményeket, angol szöveteket stb. A 
textilgyártáshoz .szükséges nyers­
anyagok," féíkészitu.uiuyek és kü­
lönböző textiláruk behozatalára, 
ha azt az “eddigi mérték szerint 
kívánnák fenntartani, a folyó év­

iek át a teljes nemestkviza bevétel 
harmadára lenne .szükség. Termé­
szetes tehát, hogy a

te villany ug ok behozatalát fel­
tétlenül csökkenteni kell 

még azon áron is, ha a ncpruM- 
zás feltétlenül szükséges cikkek 
gyártásán tuli luxus textil neműek 
termelését korlátozni kell. Ezt,
legalább átmeneti időre, annál is 
inkább rcsztringálni lehet, mert
az országban divat és más luxus- 
textil cikkekből bőséges készle­
tek vannak.

Nyilvánvaló tehát, hogy a kész­
árubehozatal tekintetében a Na- 
rodna Banka nemesdevtza kiuta­
lási rendszere egyre szigorúbb 
lesz és igv engedélyeket csak 
szórványosan ad. Ha a szépen fej 
lődött jugoszláv textilipar mai 
irányait nem kívánják csökkente­
ni, akkor elengedhetetlen feltétel, 
hogy

a belföldi gyapottermelést 
minden eszközzel elősegítse.

Németországi és olaszországi mu- 
gyapothehozat akiit a jugoszláv 
textilipar egyelőre nem tartja 
szükségesnek. Jutanemüek gyár­
tásához

a fpganéEtf kendert fel leltet 
használni.

fcry n ltteflerbermelésben mimHeit- 
krpen k»ttjnnk1nr.ít várit at unk.

A jugoszláv textftszütoséglet za­
vartalan ellátására leime még egy 
kedvez*') alkalom, tegatább addig, 
amig a nyersanyagltiányt tagad 
hatatlanul megérző ipar eljut 
odáig, liogy a belföldi szükscglv- 
ref teljesen fedezze. Kitűnő , tuinu- 
stign és_ Európa, valamint a Le 
vgyite tűtói államában már évek 
óta exportképes magyar Lvxtuie..: 
miiekből..\

egy jugoszláv—magyár deyi- 
zako mpeitzádós egy ezmcn> 
keretében kellene vásárolni.

Ez gyakorlatilag tulajdqnképe.n 
azt jelentené, hogy Jugoszlávia 
olv cikkek.étlenében, amelyeker' 
Magyaror»zág részéről devizát
igények így r"

c
főleg rézért és vas- 

ércért, cserébe, textilnemüekei vá- 
saTöíJou.,'

Bizonyos, hogy a devizakiutalás 
csökkentése elsősorban a jugosz­
láv textilipar érezhető korlátozá­
sával fog járni és minden olyan 
elgondolás, igv a magyarországi 
textiliparral való egyezmény vagv 
csupán átmeneti együttmüköde? 
is, mindkét ország gazdasági éle­
tének és külkereskedelmi forgal­
mának hasznára válhatna.

»»»□«««

□ A noviszádi Jugorasz ház­
mester osztályának értekezlete. A
noviszádi Jugorasz házmestero--/- 
tálya vasárnap, június 4-én érte­
kezletet tart a munkáskamara kis 
termében. Az értekezleten a ház­
mesterek fontos ügyeit tárgyal­
ják meg.

- De hiszen gróf ur, önök el­
rontják a napot! — kiáltott föl 
Krisztina grófnő. — Mi nők, 
égünk a kíváncsiságtól, hogy ma­
gának a főszereplőnek az ajká­
ról meghallgassuk azt az érdekes 
szerelmi regényt, amelynek lőré­
vel az egész ország tele van s 
önök meg akarnak fosztani ben­
nünket ettől a ritka élvezettől! Én 
fölkérem önt, Apagyi uram, be­
szélje cl részletesen mindazt, ami 
önnel Eperjesen és azóta történt. 
Figyeljenek, urak. Ez a félóra az 
enyém és barátnőimé.

Erre a többi hölgy is ráesett a
i á zári lisztekre - azok a velők 
született előzékenységnél fogva 
végre is ráálltak, hogy a hölgyek 
kívánsága teljesüljön, sőt maguk 
is késznek nyilatkoztak. hogy 
meghallgatják az elbeszélést.

— Nos tehát, — kezdte Apagyi 
mély figyelem között, — önhöz 
intézem szavaimat Ariozaja gróf 
ur, mint aki engem lázadónak ne­
vezett s aki arra méltatott, hogy 
összemérje velem kardját, ame­
lyet a legelsők egyikének tarta­
nak a birodalomban.

Az ezredes könnyed meghajlás­
sal válaszolt: jólesett a bók, mely- 
lyel a kuruc vitéz adózott neki.

— Buldog vőlegény voltam s 
azt terveztem, hogy fölhagyva a 
kalandos élettel, ősi birtokomon, 
Zemplénben, letelepszem és csön­
des visszavonult sághan gazdálko­
dom. De Karafa, hóhéraival Eper­
jesre érkezvén, szerencsétlenség­

re meglátta a menyasszonyomat, 
aki mindaddig rendes magavisele­
tig tisztességes leányzó volt és

(reeteti törte neOni

(157)
megszerette -- már tudniillik a 
maga módja szerint. - Küiünlélc 
kápráztatásokkal és egy Dolecz 
Panda nevű boszorkány büvsze- 
reivcl olyan eszelős állapotba hoz­
ta a leányt, hogy az egy uj Jean­
ne d'Arc-nak képzelvén magát, 
meggyűlök eugemet és elfordult a 
családjától is* És ami a Icgször- 
nyübb: lerész.egitett és megmáko- 
nyositott állapotában sorra hamis 
tanúságot tett az ártatlan áldoza­
tok ellen s azokat mind a vérpad­
ra juttatta!

Apagyi eltakarta az. arcát s Fel 
nyögött:

' — Ezt tette a tőzsgyökeres ma­
gyar családból származó lány, ezt 
tette az. én menyasszonyom!

Az erős férfinak ez a följajdu- 
lása megrázó hatást tett min­
denkire.

— De Karafa, hogy hatalmat 
megvillogtassa, már előzőleg nyil­
vánosan elrabolta tőlem Erzsébe 
tét, éppen a kézfogón. Addig én, 
akit a szerelem vakká tett, nem 
vettem észre semmit. Éppen asz­
talnál ültünk, amikor a tábornok 
ránk tört dragonyosaival. — Mi­
csoda dolog ez, — ordítja vadul, 
— lakz.i az én engedelmem nél­
kül? Újhelyi bátyám tiltakozik

a hamis tanti

dolgokat be- 
iápadtan Krisz-

az osztrák tá- 
íővel, komo-

házának és családi ünnepénél 
megzavarása ellen. A leány, mint 
téboV'dott, Karafáhc/ lebeg s 
az megragadja, hogy elhurcolja, 
önt kérdezem most, Ariozaja ez­
redes ur, ön, mint nemesember, 
mint férfi, aki kardot visel, mit 
tett volna az én helyzetemben?

Ariozaja gróf nem válaszolt.
— ön nem felel, gróf ur és ez 

is elég válasz nekem. Én puszta 
kézzel rohantam rá a tábornokra
— mert hiszen ebédnél ültünk és 
Így kard nem volt az oldalamon
— és leütöttem. Hogy aztán mi 
történt, önök jól tudják. A tá­
bornok rámparancsolta a drago- 
nyosokat és lekaszabol tat ott. Itt 
vannak vérengző dühének a je­
gyei az arcomon.

A nők iszonyodva tekintettek a 
beszélő kresztül-kasul szabdalt 
arcára, a még mindig piros, bor­
zasztó sebhelyekre.

— No, mondja meg Ariozaja 
gróf ur, kérem tisztelettel, mi­
csoda bűnt követtem én el Karafa 
tábornok ur ellen?

Ariozaja ezúttal sem felelt.
— Ö pedig ágyasává aljasitotta 

a volt menyasszonyomat és vele 
együtt né/.le végig a kivégzése­

ket. A hóhér és 
együtt örültek.

— Mily szörnyű 
szél ön! — rebegte 
tina grófnő.

Az urak, köztük 
bontokok, lehajtott 
ran hallgattak.

— S ön hogy menekült meg? 
— kérdezte a vendéghölgyek egyi­
ke.

— Megmentett a legényem, az 
én hűséges Miska barátom, — fe­
lelte Apagyi. — Karafa nem elé­
gedett meg azzal, hogy elrabolta 
a leányt: börtönbe hurcoltatta az 
Újhelyi-családot s a vendégeket 
is. Csak akkor szabadultak meg, 
mikor az. országgyűlés az egész, 
mészárszéket eltörölte. Tehát a 
ház a rémület hatása alatt kiürült 
és a legényem este egy egy bec>ü- 
letes borbélymesterhez vitt cngé­
mét, aki történetesen az egyik. 
Karafa által lefoglalt házban la­
kott s ott rejtett el a ház pincéjé­
ben. A borbély és a lánya ott gyó­
gy i tolták sebeimet, inig a tábor­
nok Erzsévcl fönt tivornyázott az 
emeleten.

— S a borbély nem félt, hogy 
kitudódik a dolog? — kérdezte 
Bercsényiim

Nagyon D tartott tőle, de a 
kánya rávette, hogy ne törődjék 
a veszedelemmel. Nem is lett vol­
na semmi baj, ha éti egy éjjel föl 
nem török az emeletre, — meg­
tudván, hogy ott van az a néni­
be r, első fölgerjedésemben meg 
akartam gyilkolni a becstelen te­
remtést. De legényem utánam jött 
és visszatartott. Nehogy azonban
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A „Po’yoprvredni Glasznik“ cimii mezőgazdasági 
szaklap szerepe a jugoszláviai földmivelés 

fellendítésében
Jugoslavia főleg mezőgazda­

sági állam, amelyben a f-' Idmive- 
sek a lakosság négyötödét alkot­
ják, igy gazdasági és kulturális 
téren is csak akkor fejlődhet, ha 
lakosságának ezt a legnagyobb 
részét megfelelően magas kultur- 
fokra emelik. A földmivesek fel - 
világosodultságától függ gazda­
sági munkájuk sikere, a földbir­
tokok kifizetődő mivoltától pe­
dig függ az egész nép és állam 
gazdasági és kulturális ereje, léz­
ert mindaz, ami a földmivesek lel 
világositása es szakképzése terén 
történik, az ország összes osztá­
ly) t jó.cie emelésének szolgálatá­
ban áll.

Már a háború előtt sok akció 
folyt ebben az irányban, az állam 
egyesülés után pedig még inkább 
növekedtek ezek. Az egyik kima­
gaslóan hasznos intézmény, amely 
ezt tűzte ki céljául, az 1921-ben 
alapított »Poljoprivrcdni Giasz- 
nik« cimii mezőgazdasági szak­
lap. \ szaklap megindítói két do­
logi a \ultalv tekintettel: levelezés 
utján minél több földmÍvessel ősz. 
fzeköttetésbe lépni, hogy szaksze­
rű tanácsokat cs útbaigazításokat 
adjanak nekik gazdasági haladá­
suk érdekében s ezzel egyidejűleg 
szaklap megindítása, hogy megfe­
lel') módon ismertessék a néppel 
a m tógazdasági tudomány és 
gyakorlat eredményeit, amelyek­
ké! a haladó népek mind élnek.

\ munka első része óriási áldo­
zatokat és fáradtságot követelt, 

de hasznos cs szükséges volta

csakhamar beigazolódott. Évről- 
évre mind több és több földmivcs 
jelentkezett ,kert és kapott szak­
ja íácsokat ettől az intézménytől, 
amely útbaigazításokat adott a 
mezőgazdaság és gazdálkodás kü­
lönböző ágaiban. A levelezés utá­
ni tanácsadás annyira kibő\ iilt, 
hogy a szerkesztőség tizennyolc 
év alatt százezer Írásbeli tanácsot 
adott. A »Po'yoprivredni Glasz- 
nik« ezt a munkát teljesen díjta­
lanul végzi.

A munka másik része, a fenti 
név alatt mezőgazdasági szaklap 
kiadása talán még t bb fáradtsá­
got és anyagi áldozatokat kö­
vetelt. Elsősorban az tij, megna­
gyobbodott országban össze kel­
lett gyűjteni és munkára felszólí­
tani az összes vidékek legképzet­
tebb szakíróit, hogy az olvasók a 
legjobb Írásbeli munkát kaphas­
sák a földmi velősről és állatte­
nyésztésről. A külföldi fejlett me­
zőgazdaság megismertetése céljá­
ból viszont a legjobb külföldi szak 
embereket kellett megnyerni, hogy 
mint az ottani viszonyok legjobb 
ismerői megismertessék velünk 
fejlett mezőgazdaságuk eredmé­
nyeit. A feladat egyáltalán nem 
volt könnyű. A célt azonban elér­
tük — ma száz és száz legtekinté­
lyesebb belföldi és külföldi mező- 
gazdasági szakember munkatársa 
van a »Polyoprivredni Glasznik«- 
nak. A szerkesztőség a legfejlet­
tebb mezőgazdasággal rendelkező 
államok szakértőivel létesített 
összeköttetést és azoktól kap ér­

tékes cikkeket, egyidejűleg azon­
ban a legjobb jugoszláviai szak­
emberek is Írnak a lapba. A »Po­
ljoprivrcdni Glasznikc megjelenő­
je óta 2200 hoszabb szakcikket, 
közel hatezer szaktanácsot és út­
baigazítást, ezernél több jó bel­
földi és külföldi mezőgazdasági 
közleményt és közel hatezer Kö­
pet közölt.

A magas színvonalú mezőgaz­
dasági szaklapot dr. Popovics-Pc- 
cija Emil, a kiváló mezőgazdasági 
szakíró szerkeszti A lap szerkesz­
tősége: Noviszád, Szrcmszka u. 6. 
ßgv évi előfizetés egyesületek, is­
kolák, olvasókörök és vállalatok 
részére 160, magánosok részére 
130 dinár. Megjelenik havonta 
kétszer. Mutatványszámot szíve­
sen küld a szerkesztőség minden 
érdeklődőnek.

□ Jól sikerült a fekeficsi ta­
nonciskola kiállítása. A feket lesi 
iparostanonciskola igazgatósága 
most tartotta kiállítással egybe­
kötött évzáróiinnepélyét a köz­
ponti állami elemi iskola termei­
ben. Az évzáró ünnepélyen az ipa­
rost a noncisk olaszék képviseleté­
ben megjelentek Braskó Ferenc és 
Scherr Péter, az ipartcstülct kép­
viseletében Bányai János elnök 
vezetésével Freitag Péter,yMorel1 
Mihály és Hartmann Frigyes el­
nökségi tagok. A vendégeket 
Bartha Gábor az iparostanoncis­
kola igazgatója üdvözölte, majd 
beszámolt az iskola egyéves mun­
kásságáról, megköszönve az ipar- 
testület szeretetteljes érdeklődé­
sét, valamint a tanulók jutalmazá­
sára. küldött adományokat, igv az 
ipartestület 200 dináros, a keres­
kedő egyesület 50 dináros és az

iparostanonciskolai iskolaszék 3C) 
dináros adományát. A terjedelmes 
minden részletre kiterjedő beszá­
molót Bányai János köszönte 
meg, majd köszönetét fejezte ki 
Bartha igazgatónak az iskola tan­
testülete fáradhatatlan munkássá­
gáért, külön is cgyenkint megkö­
szönve a tanítóknak Kozma Lász­
lónak, Hoffmeiszter Andrásnak, 
Klein Richárdnak cs Póth L*jos- 
nak eredménytcljes munkáját. A 
minden dicséretet megérdemlő ki­
állítás megtekintése után kiosz­
tották a jutalmakat, amelyeket a 
következő tanulók érdemeltek ki: 
a legszebb kiállított munkáért 50 
dinárt kapott Hunszinger János 
tanuló, jómagaviseletükért 20—20 
dinár jutalomban részesültek: Kő­
rizs Juliska, Reiter Péter és Széli 
Sándor, szorgalmukért jutalom­
ban részesültek: Freund Fiilöp, 
Geliringer Anna és Rodics Gyúró, 
kiállított munkájukért 30—30 di­
nár jutalomban részesültek: Jova- 
novics MiUca cs Milicskovics Iván 
I. oszt., 20 -20 dinár jutalomban: 
Klavics I!ija és Burger Mihály II.’ 
oszt., 15—15 dinár jutalomban: 
Ajdics Boskó cs Simon János 111., 
oszt. tanulók. Dicséretben része­
sültek: Sárándi Etelka, Kun ez Ju- 
liska, Marticsev András, Fekete 
János, Halasi Juliska, Hollinger 
István, Gál Bálint, Maráz József, 
Gyurics Jovan, Farkas Péter, Hau­
ser Frigyes, Kern György, Reiter 
Péter, Dorogi Sándor, Fehér Já­
nos, Hunszinger János, Korai Fe­
renc, Braskó József, Szolga La­
jos, Takács Lajos és Széli János.
iinimiiiiiiiiiimiiimmmimimiiimiiiimiiimiiiimiimiiiiiiiiiimiiimmiiiiiiiie

Vásároljon

áru ónk legyen, a leányt megkö­
ti ' : pincébe kellett zárnunk s
a bo. be. \ al es leánya) al együtt 
menekülnünk kellett.

! beszélte aztán Apagyi mciic- 
ku csük ismeretes történetét cs 
további ka'andjaikat, egészen a 
legutóbbi bécsi eseményekig.

Igaz volna, hogy megkinoz- 
tana a tábornok azt a szerencsét 
len leányt? — kiáltott ekkora 
gu zni gon fölháborodva s szinte 
magából kikelve Krisztina gróf­
nő

Bizonyítani fogom, — felelte 
nyugodtan Apagyi, aztán elbeszé­
lését folytatva, elmondotta a po­
zsonyi Zöld koszorúban történt 
eseményeket: hogyan bolondítot­
ta oda Johannát Dolecznc segít­
ségével Karate, hogyan mentette 
meg a leányt Miska, miként bánt 
el a tábornokkal é< hogyan szök­
tek mvg Pozsonvból, Kara fa dühe 
élői.

— Szegény leányka, — sajnál­
kozott a grófnő —, az ugyan meg 
szenvedett Karafa miatt!

I s hová tette a leányt, Apa- 
g\ i uram? — érdeklődött Bercsé­
nyi Miklós.

— Feleségül vettem tegnap del­
nőin, — mondotta Apagyi csön­
desen, aztán elbeszélte a nagy- 
falui furcsa esküvőt.

A csodálkozás moraja hangzott 
föl a teremben.

— Egész regény! — kiáltották 
a hölgyek.

— És most hol van a felesége ? 
— kérdezte Krisztina grófnő, aki 
egy idő óta sűrűn telvnlgctett az 
asztal vége felé, ahol Johanna ült

Meg méltóztatik engedni, 
méltóságos grófnő, hogy bemu­
tassam? — kérdezte Apagyi, föl­
kelve' az asztal mellől.

— Vezesse csak ide azt a szép 
kis diákot, — mondotta moso­
lyogva a grófnő, — hadd kíván­
junk szerencsét az uj asszony- 
• aki

A meglepetés cs csodálkozás 
kiáltásai hangzottak mindenfelől, 
amikor Apagyi a »kis diákot« a 
grófnő elé vezette.

— Johannám, édes feleségem, 
— szólt Apagyi, — a grófnő meg­
engedte, hogy bemutassalak neki. 
Üdvözöld őt és köszönd meg a 
kegyességét.

Johanna meghajtotta m^gát a 
grófnő élőit, de oly nagy zavar­
ban volt, hogy szólni sem tudott 
Piru!ó arca olyan volt, mint * 
fes ő rózsalrmbó.

A grófnő odavonta Johannát 
s arcát megcirógatva, megölelte- 
— Legyen olyan boldog asszony, 

gyermekem, — mondotta gyön­
géd meghatottsággal, — amilyen 
szerencsétlen volt leánykorában.

— Oh. köszönöm végtelen jó­
ságát, grófi ő, — rebegte Johan­
na és könnyek csillogtak a sze­
mében.

Az egész társaság meghatottan 
nézte az érzékeny jelenetet, de 
most váratlan dolog történt.

Ariozaja gróf hirtelen fölkelt 
a helyéről s Johannához sietve, 
megragadta a kezét és tisztelet- 
teljesen megcsókolta.

Aztán Apagyihoz fordult:
Uram, én az előbb kardom 

I elé akartam állítani önt, mert

sértve éreztem magamat jelen­
léte által. Most kijelentem itt nyil­
vánosan, hogy tévedtem a sze­
mélyben, mikor elégtételt venni 
szándékoztam, önnel nincs többé 
elintézni valóm, minthogy elnyer­
jem bocsánatát. Leszámolnivalóm 
nekem, mint lovaglás olasz férfi­
nak, honfitársammal, Karafa gróf 
úrral van, aki Magyarországon 
meggyalázta az olasz becsületet. 
És arcába fogom dobni a kesz­
tyűmet, ahol előtalálom, hogy le­
mossam az olasz névről a rajta 
esett gyalázatot!

A hölgyek megtapsolták az ez­
redes nagylelkű és nemes nyilat­
kozatát, ő pedig kezét nyújtotta 
Apagvinnk. amelyet az készség­
gel elfogadott és szívélyesen meg 
szorított.

— Mától kezdve baritok va­
gyunk uram, ha más-más zászló 
alatt szolgálunk is, — mondotta 
a gróf. — örömömre fog szolgál­
ni, ha a harctéren találkozva, meg 
mérkőzhetünk.

— De én fölszólítom önt, Apa­
gyi uram! — kiáltott most élén­
ken Bercsényi, — hogy álljon a 
keresztény seregbe és szolgáljon 
az én oldalamon, mint barátaim 
egyike. Az amnesztia ki eszközlé­
sét a császártól magamra válla­
lom. Szükségünk van ilyen hős 
cs nemes szivekre!

— Köszönöm, gróf ur, nagylel­
kűségét, — szólt határozott han­
gon Apagyi, — de sajnos, nem 
fogadhatom cl. Én uramat, Tho­
le öli fejedelem őnagyságát szolgá­
lom, amíg csak él, vagy én cl nem 
pusztulok

— Ön, Apagyi, nem fogadja el 
az uram ajánlatát, — szólt cso­
dálkozva a grófnő, — inkább Thö- 
kölit választja? Hiszen sorra el­
hagyják még azok is, akik mind­
eddig együtt ették vele a bujdo­
sók kenyerét.

— Én nem hagyom cl soha, 
grófnő, ha egyedül is maradok 
vele, — felelte egyszerűen a hajt­
hatatlan kuruc.

Az osztrák tisztek csodálattal 
néztek Apagyira, akinek hűsége 
ily tántoríthatatlan egy oly feje­
delem iránt, akitől már nem igen 
várhat mást, mint bajt és nélkü­
lözést.

— És bízik ön abban, hogy Thö- 
kuli Imre csillaga még fölemelke­
dik? — kérdezte nagy érdeklő­
déssel Bercsényi. Mert az ö leikét 
állandóan foglalkoztatta az a 
kérdés, vájjon jó utón jár-e, mi­
kor nevének népszerűségével és 
ifjúi tetterejével a bécsi politi­
kát szolgálja a kurucokkal szem­
ben.

— Az ember remél, inig csak 
szive meg nem szűnik dobogni,— 
felelte csöndesen Apagyi. — És 
ha nem is bíznám benne? Ebben 
az országban, ahol oly állhatat­
lanok az emberek, kell, hogy ta­
lálkozzanak olyanok is, akik a föl 
vállalt ügy mellett mcgállanak, 
fejtik elvesztéig.

— De hiszen, ha a hírnek hinni 
lehet, — szólt közbe Aspremont 
gróf, - Thököli fejedelem maga 
is béke iránt puhatolódzott Bécs- 
ben.

(Folytatjuk)
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□ a mintaiskolák tanítóinak’ 

értekezlete. Az országban több 
minta elemi iskola működik.
[•zeknek az iskoláknak tanítói és 
igazgatói most Borovón értekez­
letet tartottak. Az értekezleten 
megvitatták a mintaiskolák tani- 
t.|sf eredményeit, majd határoza­
tot hoztak. A határozatban kérik, 
hogy minden újonnan kinevezett 
tanfelügyelő töltsön legalább egy 
hónapot valamelyik mintaiskolá­
ban. Kérik, hogy az elemi iskolá­
kat szervezzék át a mintaiskolák 
eddigi eredményeinek alapján. El­
határozták, hogy szaklapot adnak 
ki, amelyben ismertetik az uj ta­
nítási módszereket.

□ A gyáripari és kisipari ter­
helés minden ágát tanulmányoz­
hatjuk a lyublyanai nemzetközi 
kiállításon. Különösen nagy fi­
a-veimet érdemel a házibutor, a 
"épkocsi, motorkerékpár, dohány- 
termékek, kézműipar, turisztika, 
női háziipar és még sok más ipa­
ri termelés. A vásár, mint isme- —...........—! ~~ 7TT
retes junius 3-tól junius 12-ig l alelnöke, Barassi fotiUár, Coppola 
mrt A vásár vidéki látogatói Öt- pénztáros, Tradico, a milánói bíró-

Megérkezett Becgtádba az olasz
válogatóit

— Lovrlcs védi a Jugoszláv kapui —
Az olasz válogatott futballcsapat I újabb orvosi vizsgálat szerint ? >n 

és kísérői tegnap reggel 8 órakor a 1 ban Loviics holnapra már harcké- 
zagrebi gyorsvonattal megérkeztek j pes lesz, így tehát a jugoszláv ti- 
Beográdba. A csapatot az a 1G játé- j zenegy az olaszok ellen azomm lesz 
kos alkotja, akiknek névsorát aj az angolokat verő csapattal.
Reggeli Újság csütörtöki számában 
már közöltük, kísérői pedig a kö­
vetkezők: Mauró, az olasz szövetség

L cl 1 l . t~\ V C l < H 1 ~ ^
renszázalékos vasúti kedvezmény - 
ben részesülnek. A kedvezmény az 
odautazásra junius 12-ig, a visz- 
szautazásra pedig junius 17-ig 
érvényes. Repülőgépen 30 százalé­
kos kedvezményt kaphatnak a vá­
sár látogatói. ____________

MA KEZDŐDIK A JUGOSZLÁV— 
BELGA DAVIS CUP-MÉRKŐZÉS

Írország, Magyarország és Olasz­
ország legyőzése után a jugoszláv 
teniszezők most a Davis Cup negye­
dik fordulójában Belgiummal ke­
rülnek össze. Ha Jugoszlávia meg­
nyeri ezt a mérkőzést is, ami na­
gyon valószínű, akkor már bent van 
az európai zónadöntőben. A jugo­
szláv-—belga mérkőzés ma kezdődik 
Zagrebban s háromnapos beosztása 
a következő:

Szombat: Puncsec—Lacroix es
Mi tics—Geelhand.

Vasárnap: Puncsec, Mitics—La­
croix, Boorman páros.

Hétfő: Mitics—Lacroix és Pun­
csec—Geelhand.

------ o------ —

Az olasz csapatösszeállítást Pozzó 
szövetségi kapitány még nem árulja 
el, valószínűleg ő is csak közvetle­
nül a mérkőzés előtt dönti majd el, 
kik játszanak.

-X-
A jugoszláv—olasz mérkőzést a 

belga Langenus vezeti, aki a német 
dr. Bauwens és az olasz Barlassina 
mellett a kontinens legkeresettebb 
játékvezetője Langenusnak ez lesz 
az 55. válogatott mérkőzése.

*-
A JNSz vezetősége hivatalos köz- 

MegirtuK, nogy lovtib, a uuB„- leményt adott ki, amely szerint a 
szíávia válogatott kapusa megsérült jugoszláv—olasz mérkőzésről

, .. ' a t_:___ rrvőrii raHin npm ad helvszmi kozve

testület elnöke és természetesen 
Pozzó szövetségi kapitány.

Az olasz' vendégeket, akik a Szrp- 
szki Kralyban szálltak meg, a pálya­
udvaron a JNSz teljes vezetősége fo­
gadta, az élén dr. Andrejevics el­
nökkel és Kika Popovics nemzetkö­
zi titkárral.

-ff
Megírtuk, hogy Lovrics, a Jugo­

szlávia válogatott Kapusa megseiun , , , . . , _
s igy egész héten át bizonytalan grádi radio nem ad helyszíni kozve
volt, ki véd majd helyette. A leg- titést.

------- -—«««(| j j j |)»»»----- *

SZERVEZKEDNEK A SZUBOTICAI i 
BICIKLISTÁK

Megalakult a motor klub kerékpáros 
szakosztálya.

KÉT HÉT MÚLVA KEZDŐDIK 
A KŐZÉPEURÖPA KUPA

Az idei KK-t, amelyben Magyar

ZOLNOK:
MÁV—PHÖBUS 5:3 (1:2)

Csütörtökön délután mintegy - 003 
éz5 előtt játszották le Szolnokon a 
[AV—Phöbus nemzeti bajnoki mer- 
özést, amelyet a pesti csapat nyer 
ic-g Solti (2). Béki, Szikár -s Gomb- 
ötő góljaival. A szolnoki go oxon 
zántó. Kolláth és Korom osztoztak.
. mérkőzést a válogatás szempon 
iból dr. Dietz szövetségi kapitány 
- végignézte; Szántó jobbszélso je 
ált tetszett neki, de Kolláth nincs 
ermában.
A mérkőzés eredménye alapján a 
agyar nemzeti bajnokság heyze

ország. Olaszország és Csehország 
_—2 csapattal, Románia és Jugoszlá- 

A szuboticai kerékpárosok már ré-, vja j—f csapattal vesz részt, junius 
gebben mozgalmat indítottak, hogy j lg és jubus 23 között bonyolítják 
érdekeik megvédésére és a kerékpá-J Je A mérkőzések sorrendje a ko­
ros sport fejlesztésére egyesületben j vefkező:
tömörüljenek és fejlesszék azt az in-1 Junius i8; Bukarestben Venus - 
tenziv sportéletet, ami a Sampion Bojogna (A). Budapesten Magyar II. 
egyesület működése alatt igen szép helyezett—Cseh bajnok (B), Beo- 
eredményeket hozott Szubotica ke- grá‘dban bSK—Cseh II. helyezett 
rékpáros sportjának. Azóta sokszo- ^ Milánóban Ambrosiana— Ma­
rosára emelkedett Szubotica kerék- | gyar bajnok (D).
párosainak a száma, ami arra indi- . Junius 25: Revánsmérkőzésck fel- 
tott néhány lelkes sportembert, hogy , egéréit pályaválasztó joggal.
_ —„„nrim/ínvpitkpl működő mo- , inline *>• a-R íXl és C*D

képe a következő:
1. Újpest 24
2. Ferencv. 24
3. Hungária 23
4. Kispest 23
5. Nemzeti 23
6 Szeged 22
7. Phöbus 23
8. Szolnok 24
9. Budafok 22

in. Taxisok 23
11. Elektr. 23
12. Bocskai 23

,13. Zugló 23
14. SSE 24

9 7 
9 6 
9 6 

10 3 
7 6 
5 6

0 102:25 41
o 100:40 39
3 65:28 39
5 58:35 32
7 47:43 25
7 46:34 24
8 56:48 24

11 43:53 23
9 35:46 20

12 55:65 16
12 32:48 16
14 28:53 13
16 26:83 9
20 25:112 6

a szép eredményekkel működő rao 
tor klubot kérjék fel a kerékpáros 
szakosztály megalapítására es a ke­
rékpárosok megszervezésére.

A mozgalom kezdeményezői szer­
vező bizottságot alakítottak, amely 
szerda este fel kilenc órára ülésre 
hívta össze a kerékpárosokat. A mo­
tor klub képviseletében Réhm Ti­
bor és Szaulics Dénes, a megszűnt 
Sampion egyesület vezetősége ^ ré- 
szérűi pedig Volkenstein Dezső je­
lentek meg az ülésen és ismertették 
a szervezkedés célját. Kifejtették,

Julius 2: A-B (X) és C-D (Y)
Julius 9: Revánsmérkőzésck.
Julius 16 és 23: Döntő X-Y, majd 

Y-X pályaválasztással.
A mérkőzésekre minden résztvevő 

szövetség benevezte legjobb játék­
vezetőit. Jugoszláv részről Miki Po­
povics, Podupszki és Sztcfanov.cs, 
magyar részről Boronkay, 1’Tán­
csics, Kovács. Rubint és Majorszxy 
vezethetnek KK-mérkőzésekct.

----- — «-------

KAVARODÁS A GRAGYANSZKI 
felfüggesztése körül

a szervczKeaes cc-jau. “—v------- | Jelentettük, hogy a JNSz igazgató
hegy a motor klub kerékpáros szak- tanácsa felfüggesztette a szpliti Haj- 
nsztálva kirándulásokat és verse- duk és a zagrebi Gragyanszki iia- 
nyeket rendez és a motor klubbal | .^et

együttesen rendbehozatja a r g ^ atba beállított játékosai
Sampion pályát, amely az 0ISZl'a ! szerepeljenek az angolok ellen, 
legnagyobb versenypályája volt. A , Erre a felfüggesztésre most a za- 
iTcrrliiqt havi 3 dinárban állapítják , greb[ alszővétség a következő sur- 
tagdlJ3t Igönyt küldte a JNSz-nek: »Kérjük

1 a fplfüffsesztés azonnali Viatalytala-
Az ülésen kimondták a sza ' initását«.°A JNSz valószínűleg nem 

tály megalakításai es anna . ^ ^ v41agz0, a sürgönyre .mert veze-
nes vezetésévé! Szauhcs ' t5i azon az állásponton vannak, hogy
Volkenstein Dezsőt bízlak m.g. .............................!---1

A purgereket ez a felfüggesztés 
már csak azért is kellemetlenül érin­
ti, mert épen a jövő héten szándé­
koznak németországi portyára men­
ni. A zagrebi »Novoszti« szerint a 
Gragyanszki a németbirodalmi fut- 
ballszövetséghez fordult, hogy esz­
közölje ki Beográdban a felfüggesz­
tés hatálytalanítását. A német szö­
vetség megígérte, hogy közbenjár 
Beográdban.
------------—«««(|| III)»»»------ ----------

Rövid sporthírek
Szuboticai versenyző a beográdi 

motor klub terepversenyén. A beo­
grádi motor klub 49 kilométeres tá­
von vasárnap rendezi meg első te­
repversenyét, amelyen Zagreb, Ljub- 
lyana és Szubotica is részt vesz. A 

l szuboticai motor klub színeiben 
, Réhm Tibor indul a versenyen.

Az Odzsaci SC 20 éves jubileuma 
| alkalmából kegyelmet adott négy 
I örökre kitiltott játékosának s igy 

az OSC holnap a NAK ellen a kö­
vetkező legjobb csapatával all k.. 
Rupprich (Katona) — Szélinger, Lu-' 
kacs — Deutschle, Kanyó, Rapp 
Schmidt, Mészáros II, Mészáros I, 
Domány és Poósz.

Helsinkiben atlétikai versenyt ren­
deztek, amelyben az 5.000 méteres 
síkfutást Maeki 14 perc 26.8 mp 
alatt, remek eredménnyel nyerte 
honfitársa Salminen és Laihoranta 
valamint a magyar Iglói előtt. Iglói 
ideje 15 perc 3.8 mp.

A Szuboticai MTC Apatinban ját­
szik holnap barátságos mérkőzést. 
Az Apatin SK összeállítása a követ­
kező lesz: Menráth — Riesz, Borsos 
— Weisz, Misor, Klausz — Bahl, 
Brandt, Szayer, Geizer és Leisz- 
meister.

A moravicai Krivaja serlcgtomá-
ját, mint jelentettük, a Csantaviri 
AK kitűnő formában nyerte. Csanti- 
viren nagyon örülnek a szép siker­
nek s bíznak abban, hogy a CsAK 
holnap Topolán, a JAK elleni fontos 
bajnoki mérkőzésen is megállja a 
helyét.

Hivatalos N AK-közlemények. A
holnapi mérkőzésekre a következő 
játékosok megjelenését kérjük a pá- 

I lyán: 1 órakor Sörös, Jaedel, Biha- 
i ri, Mókus, Papp, Kurucz, ' Kovács,

I Massing, Schmidt, Gombár, Szakács, 
Urnauer, Szviderszki, Sziefer. El­
lenfél a HASK II. — 3 órakor: Kő­
vár, Pázmány, Boros, Német III, Vi- 
nai, Lakatos, Németh II, Németh I, 
Kalmár, Tickmayer. Pávics és Csil­
lag. Ellenfél az NFK. — Félnégy 
órakor: Lukács, Lerch I, Willner,
Longaver, Thurzó, Fehér, Lerch II, 
Tomcsányi, Bódy, Kovács, Karaba, 
Sovlyánszki és Saró. Ellenfél az 
OSC. — Pénztárosok és rendezők: 
Hauswirth, Budák, Wagner, Kuhl, 
Göttel, Klampfer, Himmelsbach, 
Palkó és Antal. Pénztárnyitás fel­
kettőkor. — A kerékpáros szakosz­
tály vasárnap reggel félhét órakor 
edző kirándulást rendez Noviszád— 
Ingyija—Noviszád útvonalon. Kér­
jük az összes kerékpárosokat, hogy a 
Tanurdzsics-palota előtt jelenjenek 
meg. A vezetőség.

KUGLI HÍREK
A kulai Jcdinsztvó ellenfelet ke­

res barátságos mérkőzésre, reváns- 
kötelezettséggel.

A noviszádi Radnicski ma este 8 
órakor serlegmcrkőzést játszik ^ a 
Zanatlia ellen. Kérjük az összes játc-

........... junius 8,n ...a: SÄÄ j ssr^süsr.
szakosztály junius 8 an . legsúlyosabb büntetésre,
kirándulását Kamaras» 1 ga‘l
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(Budapest, junius hó)

virultak Budapestre, vidám és biz­
tató, tavaszias hangulatú napok. 
Egészen tegnapig őszies és hideg 
volt az időjárás, mindennap esett az 
eső és olyan szél volt, hogy az em­
ber utálattal gondolt az utcára. Az 
első könyvnapon kiderült az idő, 
szétszakadtak a felhők s csodák cso­
dája még a rég látott napsugár is 
kibuggyant a felhőrongyok mögül s 
jóleső melegséggel öntözte végig az 
utcákat. Budapesten most derű van 
és bizakodás, a most lezajlott vá­
lasztások is derülátóvá teszik az 
embert, mert annak a bizonyságát 
adják, hogy egységes ez a nemzet, 
amely pedig hires a széthúzásáról.

Most azonban derű van minden 
felé, az emberek is jókedvűen mo­
solyogva nézik a reklámvillamoso­
kat, amelyek máskor filmeket és 
cirkuszokat szoktak így ajánlgatni, 
ahogyan most második erős fegyve­
rünket, a könyvet ajánlgatják. A 
megszokott könyvsátrak között most 
újak tűntek fel, a Nemzeti Szinház 
mellett, a főváros legforgalmasabb 
helyén, most a Turul Szépmivcs 
Céh sátora büszkélkedik, fölötte fe- 
kete-zöld-sárga zászlót lobogtat a 
szellő. A főiskolások másik egyesü­
lete a Mefhosz (Magyar Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Országos 
Szövetsége) sem hagyja magát, en­
nek a könyvkiadója meg az Appo- 
nyi-téren ütötte fel a sátrát és 
ugyancsak nagy a forgalom körülöt­
te. De itt vannak a kisebbségiek is, 
közöttük a leghíresebb sátor, az Er­
délyi Szépmives Céh könyvsátra, 
amely előtt ugyancsak tolong a nép 
s a két népszerű székely iró, Tamá­
si Áron és Nyirő József alig győzik 
az aláírásokat uj könyveik első lap­
jain. A Kecskeméti utcában az idén 
is meg van a kisebbségi irók könyv­
sátra, itt a pozsonyi irók sorakoznak 
fel, élükön dr. Reinel Jánossal, a 
Magyar ' Minerva főszerkesztőjével. 
A forgalom itt is nagy, amit jórészt 
annak köszönhetni, hogy az Írókkal 
együtt megjelent a sátorban Eszter- 
házy János gróf és felesége is és 
ugyancsak igyekeznek segíteni a 
könyvek eladásában. Eszterházy 
grófnál aligha van ma ismertebb és 
népszerűbb ember Magyarhonban s 
igy nem csoda, ha állandóan nagy 
tömeg tolong a sátor előtt, amely­
ben egyébként Reményik Sándor, a 
nagynevű kolozsvári költő és még 
néhány fiatal erdélyi iró osztogatja j 
az autogrammokat.

A visszatért felvidékiek külön sá­
torban sorakoznak fel, abban a sá­
torban, amelyet eddig is évről évre 
felépített a kassai Kazinczy könyv­
kiadó. Itt azok a felvidéki irók gyűl­
jek egybe, akik a Felvidék magyar 
részének visszakerülésével szintén 
hazajöttek s most már csak felvidé­
ki irók a kisebbségi jelző nclkiil. Itt 
van Mécs László, a népszerű pap­
költő, aki ma is Királyhelmecen la­
kik, Szombathy Viktor, a komáromi 
muzeum igazgatója, Darkó István, 
ma a kassai rádió igazgatója és mind 
a többiek, akik eddig is a Kazinczy 
könyvkiadó mögé tömörültek. Tán 
mondani sem kell, hogy a tolongás 
itt nem kevésbé nagy és a közönség 
ma is ugyanolyan szeretettel fogad

ja a felvidéki Írókat, mint azelőtt, 
sőt talán még nagyobbal. Es szerte 
Budapest utcáin mindenütt színek­
ben pompáznak a könyvsátrak s a 
közönség olyan megújult kedvvel 
vásárolja a könyveket, mint. talgn 
eddig még soha. Bizakodás és derű­
látás jellemzik ezeket a napokat és 
a könyvvásárlókat is. A pesti könyv- 
kereskedők már az első nap délután­
ján megállapították, hogy a közön­
ség már régen volt olyan könyv­
vásárló kedvében, mint ma s bizo­
nyos, hogy ez a vásárlási kedv a 
második és harmadik napon még nö­
vekedni fog, hiszen Budapest elő­
kelőségei. az anyagi és szellemi vi­
lág vezető emberei, akik a könyvek­
ből ilyenkor egész halommal szoktak 
vásárolni, rendszerint csak a második 
könyvnapon indulnak körút jókra.

így hát jókedvüek az irók és jó­
kedvnek a könyvkiadók, vidámak a 
könyvkereskedők és jó hangulatban 
van a közönség is. Egyszóval tavasz 
van Budapesten, a májusban elma­
radt tavasz úgy látszik most ki 
akarja pótolni a mulasztást, ezért 
svgarazott végig már junius első 
napján Budapesten s a meleg nyári 
napok helyett is ezért van mást 
kedves és kellemes tavaszi idő. A 
sziliekben pompázó sátrak pedig 
mintha maguk is jókedvnek lenné­
nek, úgy sorakoznak itt a pesti ut­
cákon s hirdetik a magyar könyv 
és a magyar szellem diadalát es re­
mény teljességét.

CSUKA ZOLTÁN

torasi Mozi, Szutioto
Csütörtöktől—vasárnapig

JOHANN SJRÁÜSS
halhatatlan, nagy operettjének pazar filmváltozata

Denevér
A legszebb zene. a legnagyobb művészek, a leg- 

jobb szórakozás — A főszerepekben:
Lida fíaatova, Hans Moser,

Georg Aletisancfer, Hans Scantier 
(iazdag pótmíísor!

FIGYELEM ! Az esti előadások minden nap 
Q orakor kezdődnek

apróhirdetések
„PV szó 1 — dinár, vastagbetiis 2.— dl-„ncArnnn ecv szó 1— dinár, vastagbetiis 2.— dl- nfr A Íe^ebb apUlrdeJ ára 12- dinár. Hirdetéseket a másnap, 

délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A h.rde- 
tési adó a hírdetőfelet terheli.lapra

mmn mozi, Nmima
Ma 5, 715 és 915 órakor

EENfAMINO GIGLI cnebel

Tiéd a szívem

KIFUTÓ, katonaviselt, áruki hord ás. 
ra azonnal felvétetik. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit. 3980

KIADÓ

HAROMSZOBAS
julius 1-re kiadó, 
vacaka ul 1.

EGY JO HÁZISZÉR TÖBBET ÉR 
EZER JÓTANACSNAL ! Mindenkit
meggvőz erről a

„Növényharmaf"
a legtöbb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre, vízzel száj. 
öblítésre, kockacukron elszopogatva, 
stb. Ara 12— dinár. Kapható m;n- 
c’oníitt! Csak zöld üvegekben valódi!

ELADÓ

eladó Novi-
3965

Esen szelvény ellenében

Ug lmom EmentháSi sajt
4 din. 75 para

Masa Mayában subotica

Dim.14.5l

FEHÉR ANTILOP LAKKAL
Úgyszintén / éImag as sarofitial

komfortos lakás 
Noviszád, Brano.

38íi4

CSAL Aöl MÁZ olcsón 
szád, Pavla Bakicsa 14

BEOGRADBAN nagy jövedelmű bár­
házak, valamint gyárak, ipartelepek 
részére telkek (Zimonyban is) eladók. 
Több nagy előnyös megbízásom van! 
Sulhoff Albe, ingatlan és pénzforgal­
mi iroda Szubotica Dobanovacska 8 
Telc'on 68. Elsőrendű tőkebefektetés
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Használt UNDERWOOD ÍRÓGÉP jó
karban 1200 dinárért eladó. Vojvodina- 
V -tavska 18 II. Telefon 31-60. 3886
Bülll____ kereslet Ilii

ÉPÜLETVAS AI. AST előállító üzem 
kvres erélyes munkavezetőt Fiönyb --n 
részesül, ki a szerszám munkában jár. 
tas. Ajánlatukat az eddigi működés 
és fizetési igény megjelölésével: ;>fpü- 
letvasalás 1119- jeligére Propaganda. 
Eeográd, poSt.tah 409 címre küldendők

3868

JÖMUNKÄS manikürösnőt (fodrász, 
nőt) felvesz Jurik fodrász-szalon, No- 
viszádt Kralja Petra II- 32.______

ELARUSITÓNÖT és egy kisebb lényt 
a Duna-uccai üzlete részére felvesz 
Dornstädter cukrászda. 3956

A REFORMÁTUS templommal szem. 
bon, az Usztavszka és Safarikova uc. 
cák sarkán lévő házban minden szak. 
mának alkalmas két üzlethelyiség, ki. 
rakattal azonnalira igen olcsón kiadó. 
Bővebbet Hacker cukrásznál Noviszád 
Kralja Alelrszandra 7. 396)

RchSáüürüslíás
Töltőtoll 14 napig

Töltőtoll és patent ironrfarnitnra chromo 
zott vagy aranyozott fémből D. 25' 

ö!tótól 1 es natentirón egy száron . 15
Diák-tölt toll.................. • • „ ni'-
Töltőtoll chromozott fémből • • „ tS'.

Arany töltőtollaié 10 4n 0 o engedmény

Foto-albumoté
egész vászonkötésben, cserélhető lapokkal

15x10 cm....................... Din 14* —
23x15 „ ...................... . !<*•—
24x16 „ .................. - „ 23* -
27 x 17 „ ...................... 32—
32x20 „ ...................... „ 39.-
35x24 , ...................... „ 48-

limiélétéönyveté
modern papirkötésben • • 9' -
modern vászonkötésben • • „ 18—

VÍG könyvhereshedés

Dr. Filipon creme a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

AUTÓK! Uj és használt, de nagyon 
jó karban levő különféle márkájú luk. 
szus és teherautókban, autógumikban, 
felszerelésben és alkatrészekben állan­
dó nagy raktár. Olcsó árak. előnyös 
fizetési feltételek. Képviseletek: Fiat. 
DKW, Wanderer, Audi és Horch. — 
August KUTALEK. Noviszád, Kralja 
Petra II. 84. Telefon 31-06.

Uredriitvo l admluietrnclf» 
Szerkesxtllaíg 6« kiadóhivatal • 

NovlexAd, Kr. Petra II. (Futo.kl p«'1 
Telefon i 21-37, éflel 20-58 
Felelős kiadó : Andrée DexsÓ 

t Mwm wi«i «a«»*, Blaaaek Ferenc 
Pratplata — Előfizetés:

Egy hóra.............................28— din*
(kihordó útján 30 din.)

Három bóra.............................. din*
(kihordó útján 86 din.)

Félévre ••••••••* 160*— din*
(kihordó útján 172 din.) 

izlari svakodnevno - Megjelenik napont*
Poit.üekovnl raóun — Postacsekk szám!*:

Zagreb, 46.6* _

SZFPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösödést és más arctisztátlanságot
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromsarkos
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer-
tár, Szubotica. _______ ______

BŐR, gummi és tevesz.őrszij, MIN­
DENFÉLE gépolaj és MŰSZAKI c: v 
kék kaphatók SENES vasilzletekber ,
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Nyomatott az Uránia nyomda, miiinté/.ct és kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


